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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

A magyar nemzetet tegnap pótolhatat­
lan, súlyos veszteség érte: Apponyi Albert 
gróf délután 4 óra 20 perckor kiszenvedett.

Apponyi Albert gról február l-én dőlt 
ágyba. Int'* 1 enzás megbetegedése eleinte 
könnvebbtermészetünek látszott. de vasár­
nap a betegség tüdőgyulladássá fajult és sfz 
orvosok ekkor már a legkomolyabban ag­
gódtak a nagy államférfi életbcnmaradá- 
sácrt.

Tegnap a kora reggeli órákban az or- 
vosok már ébren találták Apponyi grófot. 
Mosolyogva m ujtotta lelőjük kezét:

Köszönöm, hogy már ilyen korán 
hoz. fradtak.

Arra a kérdésre, hogy érzi magát, halk 
hangon válaszolt:

Nem jól vagyok, bár fajdalmaim nin­
csenek.

Apponyi grófné kiki sértő az orvosokat 
és megkérdezte tőlük, van-e remény arra, 
hogy férje felgyógyul. Az orvosok azt vá­
laszolták, minden attól függ, hogy a szív 
mennyire bírja a küzdelmet. Azután hozzá­
tették. hogy a beteg testiereje hanyatlott.

Az orvosok eltávozása után Apponyi el­
szunnyadt, majd felriadva tejet és teát kért. 
Néhány cseppet ivott, azután felolvastatta 
a reggeli lapokat, majd ismét elaludt. Rö­
vid alvás után felébredt és papot kért.

Meggyónt, megáldó zott és felvette az 
utolsó ken etet.

Tizenegy órakor az orvosok ismét meg- 
jele.'. és látogatásukat egy órakoi megis­
mételték. A beteg mellett a délelőtt folya­
mán állandóan ott tartózkodott a családja. 
Megmutatták a világ minden részéből be­
érkezett táviratokat és jókívánságokat.

A szállodába egymásután érkeztek a 
Genf ben tartózkodó népszövetségi delegá­
tusok. Paul Boncour, Henderson, Aolizi, Nn- 
dolni, Aga kán és még számosán jöttek el, 
Hogy érdeklődjenek a nagy magyar állam­
férfi hogyléte iránt.

A kora délutáni órákban a beteg alla- 
pota válságosra fordult. Az orvosok egyik 
injekciót a másik után adták, de a legyen­
gült testet meg-megrázza a rettenetes köhö­
gés. Az egész család a beteg ágyánál tar­
tózkodik. Az orvosok állandóan oxigéninjek­
ciókkal igyekszenek a szívműködést fönn­
tartani.

A nagy beteg megismeri környeze­
tét, kísérletet teer, hogy szóljon» 
de hang már nem hagyja cl ajka .

Az utolsó orvosi jelentés* délután 3 <10

perekor adtak ki. Közölték, hog} a beteg | 
nyugodtan alszik.

Negyed ötkor beállt az agónia és 
a nagy magyar államférfi négy óra 
húsz perekor csendesen elhunyt.

Aoonnyi Albert gróf halálának hírére a 
Népszövetség palotájára kitűztek a gyász­
lobogót. de a genfi középületeken, sőt ma­
gánházakon is sűrűn látni fekete zászlót. A 
Népszövetség a gyász jeléül felfüggesztette 
ülésezését, miután az elnök kegyelete» sza­
vakkal em’' Nézett meg Apponyi Albert gróf 
érdemeiről.

Apponyi Albert gról halálának hire a 
katasztrófa után mintegy negyed órával ér­
kezett meg. A késő délutáni órákban gyász­
lobogók cr-rit lengette a szél nemcsak a 
magyar fővárosban, b-nem az égés országban. 
A budapesti rádió magyar, német és francia 
nyelven közölte a magyar nemzetet ért nagy- 
veszteséget és a gyász jeléül beszüntette a 
szórakoztató műsorok adását.

Apponyi Albert gróf holttestét Géniben 
bebalzsamozzák, azután Budapestre szál­
lítják. ahol országos gyászünnépség kereté­
ben helyezik örök nyugalomra. A temetés: 
idejéről és részleteiről ma történik intézi 
kedés.

Horthy Miklós kormányzó Apponyi Al­
bert gróf özvegyéhez az alábbi részvéttáv­
iratot intézte:

Mély fájdalommal tölt el az a meg­
döbbentő hir, hogy férje őnagyméltóságát a
Mindenható, páratlan kőtelesscgérzettcl telje­

síteti, ragyogó fáradhatatlan működése közben 
clszólitottü. A megboldogult kivételes tehet­
sége és tudása, amelyet több mint kél ember­
öltőn út önzetlen áldozatkészséggel és lelkes 
odaadással állított a nemzet szolgálatéba, di­
csőséget szerzett a magyar nemzetnek az egész 
világ előtt. Átérezve azt a pótolhatatlan veszte­
séget, amely halálával mindenkit ért. a mélyen- 
sújtott magyar nemzet nevében is leg bensőbb 
részvétemet fejezem ki.“

Gróf Apponyi Albert 1848 május huszonkileu- 
cedikcn született Becsben. Édesapja, gróf Appony i 
György' magyar kancellár és országbíró volt, aki 
erősen katolikus érzelmű volt és ezért fiát a kalks- 
luirgi jezsuita intézetben neveltette. Apponyi Albert 
a középiskolai tanulmányok befejezése után Bécs- 
ben és Budapesten jogot hallgatott, a politikában 
Deák lelencet támogatta cs 1877-ben Deák-párti 
képviselőnek választották. Később ti Senayci pártba 
lépett, majd az ellenzéki nemzeti párt vezére lelt. 
A nemzet I • «tot több mint busz. évig vezette, 
1899-ben a szabadelvű pártba lépett. 1901-ben a kép­
viselőház elnökévé választották, de 1903-ban kilep 
a kormánypártból és lemond az elnökségről. 1904- 
ben II függetlenségi pártba lépett s amikor 1908-ban 
megalakult a koalíciós kormány, a közoktatásiig) i 
tárcát kapta. Kossuth levonc halála után ö lett 
a 48-as függetlenségi párt elnöke. Háború után 
visszavonult a politikai élettől és birtokáról csak 
1919-ben tért vissza Pestre. \ kommunizmus idején 
halálra keresték s ezalatt szlovenszkói birtokán 
tartózkodott. A béketárgyalások megkezdésénél a 
magyar békebizottság elnöke volt.

Gróf Apponyi Albert a magyar kormány állan­
dó népszövetségi fömegbizottja volt, akinek hatalmas 
beszédeit még ellenfelei is elragadtatással hall­
gatták. Európa legnagyobb szónokai közé tartozol, 
s magyar, német, angol, francia és olasz nyelven 
egyaránt nagyszerű kifejező készséggel tudott be­
szélni.

Viharos iclcndch Szuhoüca város hözaottiesén
o városi Üzemeknél történi 

visszaélések és a katolikus püspökök 
pásztorlevele miatt

A HöztlOfllés állalánossáiítoan elfopadta a költségvetési, 
amelynek részleteit ma tárgyalja le

Szubotiea város képviselőtestülete teg- 
tolytntta a múlt héten megkezdett köz­
ősét, amelynek napirendjén, mint isme-
i kizárólag * költségvetés és az azzal 
•solntos ügyek szerepeltek. A közgyűlést 
lőtt fél tízkor nyitotta meg Vukicsfrá- 
polgármesterhelyettes, majd dr. Evcto- 
Mati ja kulturtanácsnok felolvasta a

polgármesteri jelentést, amely szerint a ta­
nács azért nem a Tol ki részletes jelentési 
az utolsó évnegyedről, mert az egész elmúlt 
évről egyöntetű jelentest ad ki és azt nyom­
tatott formában megküldi a képviselötestiü 
let valamennyi tagjának.

A jelentéshez elsőnek Fisztcr Gusztii\ 
nagyiparos szól hozzá és kifogásolja, hogy a
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jelentés egyáltalán nem ad x ála-zl azokra az 
interpellációkra, amelyek a/, előző közgyűlé­
sekén hangzottak el. így nem tudhatja a 
közgyűlés, hogy történt-e már lépés a köl­
tsön szerzés érdekében, kérte a város a r, ad­
ni-s ég államosítását.

Nem lehet tudni az üzemekkel tör 
tént visszaéléseiméi, hogy mennyit 
sikkaszottak a végóhidnál.

Jako'lyevics adófőnök felhatalmazta a 
vágóhídi igazgatót, hogy a mészárosoktól 
pénzt vegyen át. így a város felelős a sík 
kasztosért és nem lehet a mészárosoktól 
mégegyszer behajtani az illetéket. Bírálja az 
adófőnök munkáját. Szerinte

Szubotieától 100 millió dinár adó­
hátralékot követelhet a pénzügy­
igazgatóság

azon az alapon, amely szerint Növi,szádot 
is felelőssé tette a hátralékért.

Dr. Matijevics Sztipán előterjesztést 
tesz. amelyben dr Bauer Anta zágrebi ér­
sek és a püspöki kar ismeretes pásztorleve­
lével foglalkozik és

határozati javaslatot terjeszt elő, 
hogy a közgyűlés foglaljon állást 
a pásztorlevél ellen és a Szokol mel­
lett és fogadja el errevonatkozó ha­
tározati javaslatát. Rájics Bláskó 
pápai prelátus püspöki vikárius el­
lenzi, hogy a közgyűlés a javaslat 
tárgyalásába kezdjen. mert városi 
képviselőtestület erre nem illetékes.

Heves \ a fejlődik ki, amelynek során 
dr. Rájics Blaskó, dr. Ivkovics Ivandékics 
Mirko, Ivandékics Milán amellett szólalnak 
fel, hogy ne bocsássák szavazás alá a ja­
vaslatot, viszont Fiszter Gusztáv, Pcndzsics 
Gvuro, Vidákovics Rozsán Antun és többen 
a javaslat tárgyalása érdekében beszélnek.

Dr. Ivkovics Ivandékics Mirkó nagy­
szabású besztödben mutat rá, hogy a pol­
gármesteri jelentés nem kielégítő, mert nem 
ad választ a régebben elhangzott interpo­
lációkra,

elsősorban a város kárára elköve­
tett visszaélésekről hallgat, 

holott a közgyűlést felelősség terheli a vá­
ros gazdálkodásáért. Tisztázni kell a vágó­
hídi és városi takarékpénztári visszaélések 
ügyében a felelősség kérdését.

Rájics Blasko püspöki vikárius amellett

szólal fel, hogy a város tegye meg a lépese­
ket az állatzárlat feloldása ügyében, moit 
amikor máshonnan vagonszámra szállítják 
ki az állatokat, a szuboticai gazdák tönkre­
mennek .mert potom áron kötelesek eladni 
jószágjaikat. Prcsics Koloman, az ipartes­
tület elnöke kifogásolja a polgármesteri je­
lentést és a mészárosokra kirótt magas fo­
gyasztási illetékeket. Juries Márkó azt in­
dítványozza, hogy a szuboticai gazdák ala­
kítsanak szövetkezetei, együttesen vágjanak 
állatokat és vágott állapotban szállítsák ki 
a húst külföldre. A város segélyezze a 
szövetkezetei.

A felszólalásokra \ ukics I ránya pol- 
gé r roes te rhelye ttes válaszol és kifejti, hogy 
a tanácsot a legjobb szándék vezette, ami­
kor az egész évről egyszerre akart jelen­
tést tenni, viszont

kénytelen visszautasítani dr. Ivandékics 
súlyos vádjait, mintha a tanács^ leplez­
ni akarná a visszaéléseket. Kijelenti, 
hogy éppen ő volt az. aki a legnagyobb 
eréllvcl dolgozott a városi adminisztrá­
ció rendbehozatalán és éppen ő fedez­
te fel a legtöbb visszaélést.
A városi takarékpénztár igazgatóságát 

rehabilitálta a vizsgálat, a vágóhíd fegyel­
mi ügye nyolc nap alatt a fegyelmi bizott­
ság elé kerül. Ezután a polgár mesterbe 1 ye t - 
les jelentését, továbbá dr. Matijevics ja­
vaslatát együtt akarják szavazás alá bocsá­
tani. mire

Rájics Blasko püspöki vikárius és a 
közgyűlés több tekintélyes tagja kivo­
nul a teremből,

többen a javaslat ellen szavaznak.
a többség azonban elfogadja a jelen­
tést és a határozati javaslatot..
Ezután a közgyűlés áttér a napirendre. 

Megszavazzák a tanács javaslatát, hogy 
kölcsönt vegyenek fel az útalapból és há­
romszor 200 ezer dináros részletben kifi­
zessék a város háboruelotti hat millió ko­
ronás tartozását.

Dr. Ivkovics Ivandékics szóvá tesz i. hogy 
a fogyasztási adó ellen állandóak a pana­
szok. ezért

a közgytülés küldjön ki bizottságot, a- 
mely hívjon össze ankétet a fogyasztási 
adó végleges rendezésének kérdésében. 
\ ukics p olgár mesterhely el t es hozzá já-
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műsoros táncestélyt
rendez a „SzloboJaban“. Tánczene: Jony •
Jazz. Miss NAK választás! Bazár! Belé­
pődíj 15"— dinár, balkon 10"— dinár 
Teritek asztalok rezerválhatók Spiller 
Lenciné! Telefon 28-91.
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A BELTÉRI KÁT. KOR és A KT. NOEGYLET
február 11-én szombaton este a saját helyiségében

miisoros táncestet
rendez, Belépőd!) in-— dinár Kezdete este fél 9 orakor

-

nil a javaslathoz, amelyet a közgyűlés
elfogad.
Ezzel kapcsolatosan az összes fogyasz­

tási adó leszállítási kérelmeket leveszik a 
napirendről. A szőlőtermelők ama kéréséi, 
hogy pausálösszegben fizessék az illetéket, 
úgy intézi el a közgyűlés, hogy kataszteri 
kimutatást készítenek a szőlősgazdákról és 
alapot keresnek a pausálfizetcsekre.

Dr. Ivkovics Ivandékics Mirko kifejti, 
hogy teljesen "irreális a kölségvetés, mert 
a mái viszonyok mellett képtelenség a vá­
ros régi pótadóköve teleseiből 4.7 millió di­
nárt behajtani és a 9 millió dináros hiányt 
ugyancsak adóbehajtással pótolni. Általá­
nosságban mégis megszavazza a költségve­
tési javaslatot, de fenntartja magának a jj- 
got, hogy a részleges vitánál egyes kiadási 
tételek törlését kérje. Több felszólalás vi­
tán a közgyűlés általában elfogadja a költ­
ségvetést, ma jd a polgármesterhelyettes szil 
netet rendel el, amely után megkezdik a 
részleges vitát. Hat órakor a polgármester 
helyei les a közgyűlést bervkcszteUc és foly­
tatását szerdán délelőtt kilenc órára ha­
lasztotta.

Növi BtWtmovcs Közeiében a lég-
táblák összetörtek egtt csónakot 
amelnnek két utasa a vizbeínlladt
A meémenehüll harmadik utast az eßuilt 
vlzbelulleti! fiatalember bätmo mentette Ki

Zemunból jelentik: Megrendítő szeren­
csétlenség történt tegnapelőtt délután Növi 
Dobanovci közelében a Dunán. Weber Á- 
dlám, Schleiner Dávid és Dittelbach Fri­
gyes, fiatal gazdaemberek egy csónakon a 
közeli szigeten fát gyűjtöttek és az alko­
nyati órákban az úszó jégtáblák között 
igyekeztek visszatérni falujukba. A Duna, 
közepén járhattak, amikor hirtelen több 
jégtábla torlódott össze a csónak körül és 
teljesen összetörték a csónakot. Wéber és 
Schleiner a vízbe zuhantak és csakhamar 
eltűntek a jéghideg hullámokban, mig Dil­
id bachnak sikerült az utolsó pillanatban 
egy nagyobb jégtáblára ugrania. 'Teljes két, 
óra hosszat tartózkodott a jégtáblán es mar ■ 
már erejét vesztette, amidőn a parton .tar­
tózkodó Wéber Fülöp. a vizbeíulladt Wé­
ber Adóm testvéri,atyja meghallotta segély - 
kiáltozásait, csónakra ült és megmentet/ ’ 
a félig megfagyott embert. Midőn a partra 
értek, Dittelbach közölte Wébcrrel, bog’ 
kevéssel előbb testvére a vízbe fulladt. A. 
megrendítő tragédia Novidobanovcin nagv 
részvétet keltett.

TMoKzolos KörtllmémicK Közöl! 
cilílnl 17.000 dinár ego noviszád: 

Kcrcshedö lóhátából
Beijan t'.iuóp no.iszadi kereskedő be­

jelentette a rendőrségen, högy Almást ur­
ea 8- számú házban levő lakásáról nyomta­
lanul eltűnt: 17 ezer dinár. Rely annak a Te-1 
merini utón van az üzlete és hétfő délután 
felesége is odajött hazulról, mert a forga­
lom ilyenkor erősebb. A pénz eltűnését üz­
letzárásáról hazatérőben vették észre. A 
pénzt faládában tartották, onnan tűnt el 
nyomtalanul, de a rendőrség sem a házban, 
sem pedig a lakásban nem talált támpontot 
a nyomozásra.
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NaailszaMsw nénzhamlsltomtólicm bcremtotisível 
líuanusllaiiak több szomborhörnuéhl 

földbirtokost
RMF dwc-vf

A rendőrség nyolt gyanusltoliot letartóztatott
Szomborból jelentik: A brocli rendőr­

ség három detektivjc, a krnyjajai és sziváci ! 
rendőrség, tegnap letartóztatta Bedö János , 
telecskai. két doroszlovói földbirtokost, va- 
amint Tmnukovics Joszip, Opriszav N. Bcv- 
nar Torna, Petrovics Joszip és Kollar Péter 
szlavóniai földműveseket és iparosokat, kik 
ellen az a gyanú, hogy Szombor közelében ! 
Müller Péter jagnyevói téglagyárában nagy­
szabású pénzhamisító mühólyt akartak be­
rendezni. A gyanú szerint az akciót Bedö és j 
Krecsak pénzelték és a szükséges litogra- |

tiai gépeket és eszközöket Őszijükén már 
meg is vásárolták és Jagnjevóra szállítot­
ták Az akciót tulajdonképen a hródi dotek- 
tivek leplezték le, akik a vonaton kihallgat­
ták a terv két résztvevőjének beszélgetését, i 
A brodi detektívek Jagnjevóra mentek és ! 
mikor meggyőződtek arról, hogv nyomozá- I 
suk tényleg eredménves, értesítették a kmv- | 
jajai jegvz l, aki krnyjajai és sziváci rend- j 
örökkel a helyszínére ment és a gyanúsítot­
takat letartóztatták. A vizsgálat tovább fo­
lyik.

M. uí KényszcreíyczsÉ«! íörvcuulcrvczcl szerint 
nemcsak a esödbefnioit, kanéin a ilzetésképieien 

adósí is felelősségre lenti vonni 
a csalárd bukás midii
Az ui törvényiét vezet e nichts uilíasoi

A jelenleg érvényben levő kényszer- 
egyezségi törvény 1930 május el éjén lépett 
életbe s mingy árt az első évben úgy szólván 
az összes gazda ági körök számos értekezle­
tet tartottak a törvény kiegészítése ügy é- 
l>en. Most azután hosszas tárgyalások és elő 
készítés után elkészült az uj törv énytci ve 
zet, amelyet az összes érdekelt gazdasági 
egyesületnek mcgküldöttvk véleményezés vé­
gett. Az uj törvény tervezet érdekesebb újí­
tásai a következőkben foglalhatók össze:

Az adósnak a jövőben az utolsó 3 
év mérlegét, valamint nyereség és 
veszteség számláját kell bemutatni.

Általában az uj törvény nagy figyelmet 
szentel az adós múltjának. Nyilatkoznia kell 
az adósnak, volt-e ellene az utolsó 5 évben 
esőd vagy kényszeregyezségi eljárás folya­
matban, vagy pedig visszautasított e a bíró­
ság ilyen irányú kérvényt. Kötött-e mugan- 
egyezséget ? A kényszeregyezségi eljárás fo­
lyamatba tételére •/. -knek a körülményeknek 
nagy befolyásuk lesz. Nyilatkoznia kell az 
adósnak arról is, eszközölt-e az utolsó két 
évben a szokásos ajándékozáson kivül a 
cs. t. 34. paragrafusában megnevezett roko­
nok javára ajándékozásokat.

Fontos újítás, hogy az adós a jövőben 
nemcsak kvótában, hanem vagyonrészekben 
vagy eladandó vagyonrészekben is megte­
heti ajánlatát. Sőt egyes hitelezőknek kvó­
tát másoknak a kvóta helyett vagyonrészt 
ajánlhat. Ez az újítás szerencsés kombiná­
ciója a kényszeregyezségnek és a kényszer 
lel számolásnak.

A részletek fizetése ezentúl az egyezség 
elfogadásától fog számítódni és nem a jog- 
erősségétől. Az adósnak a jövőben az eljá­
rásért az illetéket a kérvény benyújtása al­
kalmával le kell fizetnie. Óriási fontossága 
lesz a ti. paragrafusnak, mely azzal bővül, 
hogy amennyiben kereskedő kérvényét uta­
sítja vissza a bíróság, hivatalból kell a csőd­
eljárást megnyitni.

(Az egyezségi gondnoknak mar az első 
lő napban be kell számolnia írásban a te­
vékenységéről ,söt az egyezségi hivő einen

Karloicii Pornál
N o v) s í a u, a ilainig-iittlofa mellett (Berlcli-Ua/I

I
A lines és sokszorosan kitüntetett Smölrlll ■ 
PopovfC torok kimérése ereddi homokból 

tulajdonos felügyelete alatt Ibtfrtntlll

nemesömoh már 5 - dinártól. Egy
próba mindenkit kellemesen fog meglepni

dőlheti, hogv még a tárgyalás előtt az ösz- 
szcs hitelezőket is értesítse ki a gondnok a 
végzett munkájáról.

A 24. paragrafus az egyezség', gondnok 
leváltásáról intézkedik, amihez vagy bizal­
mi választmány előterjesztése, vagy pedig 1 
annyi hitelezőnek együttes előterjesztése j 
szülés ges, akiknek összkövclclcse nagyobb, j 
mint az összbejelenteit követelések fele. A j 
23. paragrafus a bizalmi választmány tagjai­
nak a hunuráiiurnáról intézkedik, ami a jövő 
ben lehetséges lesz. amennyiben azt a bíró 
jóvá hagyja. |

A 4f>. paragrafus megváltoztatja a/ e- j 
gyezség létrejöttéhez szükséges szavazatok 
arán; mát, amennyiben a jövőben .30 szá­
zalékon aluli, 80 százalék és azon felüli 
ajánlat elfogadásához Tő százalékú a pénz 
szavazatoknak szükséges, mig a fejszavaza­
tok egyszeri! többsége megmarad, mint a- 
hogy eddig is volt.

A tör v.r. tervezet hitelező véd Imi irá­
nya a legjobban az őő paragrafusban nyil- 

j vánul meg. Ezeket az újításokat a hitelezők 
a legnagyobb megelégedéssel fogják iidvö 

I zölni.
Az egyezségi eljárást akkor nyil­
vánítják befejezettnek, ha az egyez­
ségi gondnok bejelenti a bíróságnál, 
hogy az adós összes, uz. egy ezségből 
kifolyó kötelezettségeinek eleget 
tett.

j vagy jieiLig, ha az adós tesz ilyen bejelen­
tést a bÍróságnál és ezi Igazolja, azonban a 
bíró előbb meghallgatja az egyezségi gond 
iiokot. Kivételt képez ez alól, ha az össztar 
tozások nem haladják túl a 200.000 dinárt, 
vagy' pedig a hitelezők előirt több - ige az 
egyezség Jfogadásával egyidejűleg indítvá­
nyozza’ hogy az egyezségi eljárást befe­
jezettnek ' '.h áiiitsák ki. liven nyilatkozatot 
lehetnek a 'liitelezők p. o. abban az esetben, 
ha az adós biztos garanciát adott a kvótára.

Araiig az egyezségi eljárás befeje­
zést nem nyert, úgy a gondnok, 
mint a bizalmi választmány műkő 

dése érvényben marad.
A tárgyalás napján a hitelezők szava­

zásra jogosult összegszerű többsége választ­
hat uj' egyezségi gondnokot, \ agy uj bizalmi 
választmányt. A választást a biró megero- 

I siti. Úgy az egyezségi gondnoknak, mint 
I a bizalmi választmánynak az a különleges
I kötelessége, hogy az egyezség után az egyez­

ség teljesítését ellenőrizze.
Az 37. paragrafus szerint amennyiben 

az utolsó H suté« terminustól számúivá ló
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napra sem az egyezségi gondnok, sem az 
adós nem jelenti a bírónak, hogy az egyez­
ség minden pontját teljesítették, vagy pedig 
ha az adós előterjeszti, hogy uz egyezséget 
nyilvánítsák befejezettnek és ezt visszauta­
sítják, úgy ex ofío megnyitják az adós va­
gyona ellen a csődeljárást, tonlos újítást je­
lent a hitelezőkre nézve, hogy csőd esetén 
csak akkor tekintik a hitelező követelését 
kifizetettnek, ha az adós a kvótát tényleg ki 
is fizette. Ebből az következik, hogy ameny- 
nyiben csak részi i/.etésekct eszközölt az a- 
dús, úgy feléled az eredeti (egyezség előtti) 
követelés, levonva az eszközölt fizetéseket

Leginkább azonban ott mutatkozik 
a hitelezők érdekeinek védelme, a- 
mikor az uj törvénytervezet szerint 
a fizetésképtelen adóst is lehet a 
BTk. 344 és 345. paragraiusa alap­
ján felelő- . ere vonni.

Ezeket a csalárd bukásra v unatkozó pu 
vagr ifusokat tudvalevőén csak esőd esete 
ben lehetett azelőtt alkalmazni. Amennyiben 
az adós vonakodik esküt tenni, vagy pedig 
fennáll a gyanú, hogy valami bűntettet kő 

! vetett el a hitelezők érdekei ellen, úgy azt 
j Ive kell jelenteni az államügyésznek.

Intézkedik még a törvénytervezet, hogy 
; egyes cikkelyei a már folyamatban levő k 
1 e. ügyekre vonatkozólag is érvényt szerez 

zenek. \z uj k. e. törvény nagyon sok visz 
szns dolgot szüntet meg, igy p. o. sok egyez 
ség jogerösségc azért, húzódott a végtelen 
ség be, mert adós nem fizette meg az illcté- 

S kot. Az egyezség jogerőre való emelkedése 
ezentúl nem fog a I izetési határidő rovásá­
vá menni. A leglontosahb intézkedés azon­
ban az, hogy az adós az egyezség után is 
ellenőrzés alatt marad és «inig az egyez 
séget nem nyilvánítják befejezettnek, addig 
a k. e. ©járásból folyó összes jogi következ­
ményeknek ki van téve. Bizonyos, hogy ez a 
törv ény tervezet a hitelélet biztonságát erő 
sen elő fogja mozdítani.

I f Kotiabart Emil.
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Szerelmi bánatában öngQilhosságof Követett el 
egö novlszádl őrmester

A nyílt utcán iöDelőlIc mayái és azonnal meghálf
megölte Malenovics Ljubomir hetedik gya­
logezredben 28 esztendős őrmestert.

Az öngyilkos kezében talált búcsúlevél­
ből a rendőrség megállapította, hogy vla- 
lenovics közös öngyilkosságot határozott el 
szerelmesével, de A leány időközben meg­
gondolta magát és vonakodott elkövetni az 
öngyilkosságot. A levélből az is kitűnik, 
hogy a fiatalok anyagi nehézségek miatt 
nem házasodhattak meg és Malcnovies köny 
nyelmiü lélekkel ezért dobta el magától az 
életet.

A fiatal őrmester holttestét a pet róva va­
djai helyőrség kórházába .szállították és a 
katonai hatóságok megkezdték az ügy ki­
vizsgálását.

A hétfőről keddre virradó éjszaka egy 
óm bájban révolv«dörrenés zajára riadtak 
lel álmukból a noviszádi Musicka ueca la­
kói. A lövés az ucoán dördült el és a há­
zakból elősiető emberek a járda kövezetén 
eszméletlen férfire akadtak. Az ismeretlen 
I iatalomber halántékából vékony esikban 
szivárgott a vér, kezében papirszeletet szo­
rongatott, nem messze tőle füstölgő revol­
ver hevert.

Az őrszemes rendőr telefon jelentésére 
Málencsics Rodoljub szolgálatos _ rendőr- 
tisztviselő és Cseremov 'Györgye cir. városi 
tisztiorvos szállt ki a helyszínére. A rend­
őri vizsgálat megállapította, hogy öngyil­
kosság történt, a revolvergolyó nyomban

A noviszádi polgármesteri limitál a Stolelezo 
eguesölctehhel egniitf gátat emel a fogtálán mmM

eSterieflcse ellen
li'ooo dinár íténzbttnícléssel vagu három hónapig iericdö fogházzal

suiliáh a jogtalan ípariízöitel
A noviszádi polgármesteri hivatal, mint 

elsőfokú közigazgatási hatóság közli, hogy 
senki nem űzhet sem kézműves, sem keres­
kedelmi, sem gyáripart, ha arra hatósági en- 
ucdélye, vagy jogosítványa nincs, llabái’ ezt 
az ipartörvény előírja, mégis megtörténik, 
hogy sokan jogtalanul űznek valamely ipart, 
igy nem fizetnek semmiféle adót vagy ille­
tékei és munkájukkal egyrészt az. államnak 
és városoknak okoznak károkat, másrészt 
pedig tisztességtelen versenyükkel megnehe­
zítik azoknak a munkáját, akik szabálysze­
rűen kiadott jogosítványokkal vagy enge­
délyekkel dolgoznak.

Minden jogtalan munka a törvény sze­
rint szigorúan büntetendő. A polgármesteri 
hivatal az ilyen munkát mindig üldözte és 
büntette, mivel azonban az utóbbi időben az 
ilyen módon űzött munka elterjedt, a gazda­
sági viszonyok pedig egyre nehezebbé vál­
nak ,a hivatal valamennyi kézműiparas, ke- j 
reskedö és gyáriparos érdekében, valamint ; 
a város és állam érdekében is figyelmeztet i 
mindenkit, hogy a legszigorúbb intézkedé­

sek alkalmazásával állja útját a jogtalan 
munkának.

Hogy ezt a munkát megkönnyítse, a 
polgáraié ’i hivatal a kötelező egyesüle­
tekkel együttesen úgy határozott, hogy

az ipartörvény megfelelő előírásai 
értelmében a városban munkaellen­
őrzést fog végezni és pedig a kö­
telező egyesületek igazolvánnyal el­
látott tagjai utján, akik a jogtalan 
munkát minden egyes esetben a pol­
gármesteri hivatalnál, mint elsőio- 
ku közigazgatási hatóságnál felje­
lentik.

Minden feljelentésnél, amelyet az illető 
egyesület, vagy pedig az ellenőrző személy a 
polgármesteri hivatalnál megtesz, nyomban 
megindítják az eljárást a törvény megszegői 
ellen, akiket a legszigorúbban megbüntet­
nek. Mivel a jogtalan munka 10.000 dinárig 
terjedő pénzbírsággal, valamint ,5 hónapig 
terjedhető elzárással sújtható, a polgármes­
teri hivatal meg van győződve arról, hogy

Németorszá«} «J politikai «‘rája

Hitler ti llllllroítlll elolt. Hitler rádión keresztül ismertette kormát
programját

yjiw,

ui oeiugyi útiam

Dr. Quaalz, közgazd. államtitkár I

a kötelező egyesületek közreműködésével ha 
marosan útját állja a jogtalan munka elter­
jedésének.

A vádtonács megerősítette 
Halász István ellen a vizsgalati 

tagságot
tegnap lezárták a novlszádl Orient rádió üzletét

Megírta a Reggeli Újság, hogy a tio\ i- 
szádi Orient rádióüzletben történt betöréssel 
kapcsolatban letartóztatták és átadták a 
törvényszéknek Halász Istvánt, a cég egyik 
társtulajdonosát, akit azzal gyanúsítanak, 
hogv önbetörést követett el.

Halász István a vizsgálóbírónál történt 
kihallgatása alkalmával tagadta, hogy önbe- 

! törést követett volna el, közben azonban 
olyan bizonyítékok merültek fel ellene, hogy 
Papricsics Milán vizsgálóbíró szükségesnek 
tartotta ellene elrendelni a vizsgálati fogsá­
got.

Halász István a vizsgálati fogság 
ellen védője, dr. Ivancscvics Milán 
nox iszádi ügyvéd utján felebbe/,est 
nyújtott be a vádtanácshoz, amely 
tegnap döntött a felebbezcs ügyé­
ben. A vádtanács a felebbezést el­
vetette és igy Halász István to­
vábbra is vizsgálati fogságban ma­
rad.

Tegnap egyébként az Orient rádióüzlet 
redőnyeit lehúzták és az üzletet lezárták. A 
cég már régebben nehéz anyagi gondokkal 
kai küzdött, fizetési nehézségei voltak, a- 
zonldvül pedig perekkel ostromolták. így 
került sói' a rádióüzlet lezárására.

Halász ellen tovább is folytatják a vizs­
gálatot, amely iránt Noviszádon nagy ér­
deklődés nyilvánul meg.

\ iwvísiiítií rentfóTSíg íclMvía a varos 
laKossagát, hoau « lahásbeleletslcsc 

hét leshiismerelesen eszhózülíe
A rendelet ellen vélöhel 10 $00 dinár 

pánzbünteléssel vatóu 1 t<) napi elzárássnl büntetik
A noviszádi rendőrség tegnap rendele­

tét bocsátott ki, amelyben felhívja a város 
lakosságát, hogy a polgárság bejelentése kö­
rül lelkiismeretesen járjon öl. A rendelet 
szövege a következő:

Bár a lakosság bejelentéséről szóló 
rendelet pontosan előírja, kiknek a köte- 

j Iessége a bejelentéseik elvégzése, mégis so- 
: kan vannak olyanok, akik nem járnak el en- 
I nvk a rendeletnek értelmében és ezzel na- 
! gyón megnehezítik a bejelentő hivatal mű­

ködését. Ezért a noviszádi rendőrigazgatö- 
ság szükségesnek látja a lakosság figyel­
mét felhívni a bejelentésekről szóló rendelet 
4. és 30. paragrafusára. A nevezett pa­
ragrafusok a következőképpen hangzanak:

4. paragrafus: Minden háztulajdonos, 
vagy házgondnok köteles az előirt űrlapon 
24 óra alatt bejelenteni, vagy kijelenteni la­
kóját, aki a házba beköltözött, vagy onnan 
elköltözött, tekintet nélkül arra, hogy ő 
maga-e a lakos és hogy a lakást pénzért 
'.agy ingyen adja ki.

Ugyanígy kötetesek a be, vagy ki je ke­
lést elvégezni: >

a) A főbérlők az albérlőket, tehát akik 
lakásuk eg\ részét másnak kiadják.

b) Nyilvános és magán iskolák, konvik- 
ti sok, szegényházak, nyomorékolthonok es

hasonló intézmények gondnokai azokat * 
személyeket, akik a lent említett intézmé­
nyekben laknak.

e) A kórházak gondnokai, a szolgálat1 
személyzetct, amely a kórházban lakik és a 
betegeket, akiket különben ezen a helyé11 
nem jelentettek be.

Vfci ideiglenes lakásban, kunyhókban, 
'Zályokon stb. lakik saját maga köteles 
lentkezni.

30 paragrafus: Aki a lenti előírások 
. Ilen vét, 10—500 dinár pénzbírságra, vay 
.emlizctés esetén 1—10 napi elzárással
mntettetik.

-
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c/lmit as^,
otvas& mond:

1.

x novl$74dl Közüli üld íerSalmábaii 
rendel hell teremteni

Noviszád talán az egyetlen város, ahol 
a közúti hídon úgy járiiafc-kclnck az. embe­
rek. ahogy éppen kedv iik van. ami pedig 
nagv mértékben gátolja a szabad forgalmat 
os annak gyors és akadálytalan Icbonvoli- 
lását. Ezen az állapoton lelt étlenül segítenie 
kellene a rendőrségnek, hiszen a hídon ál­
landóan két őrszem is van, aki a közönséget 
ügyeimé ztetné, hogy melyik oldalon ha­
ladjon. Miután az országban az összes jár­
müvek részére a jobboldali haladás kölv- 
loző, természetesen a hídon is a jobboldali 
járdát kellene a gyalogosnak használni. Biz­
tos vagvok benne, hogy a közönség néhány 
hét alatt megszokna az uj rendet, mint a- 
hogyan a világ többi forgalmas városaiban 
mái' régen megszokta, ami azután magának 
a szemlélőnek is kellemesebb látvány lenne, 
teliát a hídnak külsőleg is rendesebb képet 
nyújtana.

Szives figyelmébe ajánlom c sorokat a 
rendőrigazgatóságnak.

Ing. St. K.

2.

Tekintetes Szerkesztőség!
\, b. lapjukban olvastam, hogy a nász­

utasoknak a vasúton való utazás alkalma­
iul az államvasutak \ezérginzgatósága öO 
százalékos kedvezményt nyújt. Mindeneset­
re nagyon szép és helyénvaló ez a rendelet, 
ajánlatos lenne azonban más irányban is 
életbeléptéim ezt a kedvezményes utazási. 
Mert közismert dolog, hogy nászúira csak­
is gazdag ember megy. Ha már azonban a 
vasút féláru utazási kedvezményt nyújt a 
nászutasoknak, adjon azoknak a szegény- 
munkás cs iparosasszonyoknak, akik Beo- 
grariban, vagy másutt dolgozó férjeiket lá­
togatnák meg, de mindezt nem tehetik meg, 
inert nem viselhetik a nagy utazási költsé­
geket . Vagy azon szülőknek, akik idegen­
ben katonáskodó fiaikat látogatnák meg. A 
nászutazás luxus, amit csak gazdag ember 
engedhet meg magának. -Tkinek pedig ér­
ié pénze van, az megfizetheti a teljes vas­
úti dijat. '

Tisztelettel: Egy olvasó.

A tavanhuti bünperben pénteken 
befelezik a tanúkihallgatásokat
A tegnapi tanuvatlomások 
segMettél« elő a rcfiély meáoldé*oi

MBH! Al IIVEMEIT
ECÉmÉft
HHYeíIunAiA!

A Lysoform rend­
szeres használata 
megóvja Ont a 
felesleges bíadá- 
sohtól és kelle­
metlen meglepe­
tésektől. Eredeti 
100 gr üveg ára 
D. 18*—, 250 gr 
D. 36*—

MEGTARTÁSA OICSOBB

\ táv ankuti rémtettek ügyének tizen­
hetedik napi főtárgyalásán a bíróság be­
fejezte a beidézett tanuk kihallgatását és 
■ .v mindössze négy tanú kihallgatása vau 

i n a bizony itási eljárás befejezéséig. \ 
vallomások nem sokat változtattak a rend­
kívül komplikált ügy állásán és a táv ankuti 
rejtélyeket még mindig épp olyan homály 
fedi, mint az első tárgyalási napokon. A 
bíróságnak tizenhét napi megfeszített mun­
kával csak az egyes vallomásokban mutat­
kozó kisebb eltérések révén sikerült bepil­
lantania a vádlottak lelkületűbe, de m. 1 
mindig kérdés marad, hogy ezek az ellen­
tétek továbbá "Novies Mijo beismerése ele­
gendő-e aiioz, hogy a gyanúsítottak életük­
kel fizessenek Szkcndcrovies Mirko és Bu­
danov i es \nnu tragikus haláláért. \ véde­
lem munkája annak bizonyítására irányul. 
Iiogv teljesen alaptalanok Novics Mijo ko­
nokul hangoztatott vidjai, inert Budanovics 
Anna nem bérgydlkosságnak. hanem bete­
ges szenvedélyből elkövetett kéjgyilkosság­
nak esett, áldozatul.

A tegnapi folytatólagos főtárgyalást dél­
előtt fél tízkor nyitotta meg Bozsics Milan 
elnök és elsőnek Bálint Iván 39 éves tavun­
kat! földművest hallgatta ki, aki elmondta, 
hogy szeptember 4-én, vasárnap este jelen 
volt a .Tancsics-félc kocsmában rendezett 
bálon és ott találkozott Novics Mijóval, aki 
Búd ár István és egy másik fiatalember tár­
saságában borozgatott. Odahívták az asz­
talukhoz őt is, borral kínálták meg és el­
beszélgettek. Novics teljesen ittasnak táv 
szőtt, mire figyelmeztette, hogy ne igyék' 
többet, Novics azonban azt válaszola, hogy 
van még harminc dinárja és azt cl akarja 
inni. Mintegy fél óráig időzött a három em­
ber társaságában és utána hazament.

A következő tanú, Budanovics Marko, 
Budanovics Ciliké fia, aki jelen volt, ami­
kor a bérgyilkosok megtámadták nagy nén-, 
jót, Budanovics Annát. A tanú elmondja,, 
hogy' vasárnap este bálban volt, ahonnan! 
két órakori ndult haza. Otthon befogott öt 
zsák burgonyát tett fel a kocsira és édes­
anyja, továbbá Budanovics Anna társasa­
gában Szubolica felé hajtattak. Az ’sszo- 
nyok leszálltak a kocsiról, mert a homokos 
utón nehezen haladtak a lovak. Az cperfá- 
íiál bevárta, mig az asszonyok’ beérték a 
kocsit és azt. ajánlotta, hogy öljenek fel a 
kocsira, Budanovics Anna azonban azt vá­
laszolta, hogy gyalog megy, mig ki nem ér­
nék a kövezett útra. Tovább hajtott es ami­
kor mintegy ötszáz méter távolságra az út­
kereszteződéshez ért, arra lett figyelmes, 
hógy segítségért kiáltoznak, dte nem ismerte 
fel a hangot. Olyan sötét volt, hogy két lé- 
pésrei s alig lehetett látni, ezért nem for­
dult vissza, hanem

a legelső szállásra hajtatott, ahonnan, 
segítséget akart vinni. Ez a szállás ép­
pen Szkenderovics Jakabé volt, aki 
nem volt hajlandó puskát adni. vagy 
segítségül jönni, hanem kikergette a 
(anyáról.
... Ezután — folytatja vallomását. Bu­

danovics Márké - « szomszédos Simics fe­
le szállásra hajtott am, de ott sem kaptam 
segítséget, mire u csendőrségre siettem es 
elmondtam, hogy megtámadtak bennünket. 
Két csendőrt küldtek ki, akikkel a táma­
dás színhelye felé indultam. Útközben a tVa- 
lázsevics féle szállásnál láttam, hogy egy 
asszony közeledik az utón, de nem ismer­
tem fel a sötétben. Az édesanyám volt és 
ő mondta meg a csendőröknek hogy Anniit 
behurcolták a kukoricásba. Edtesanyam ta­
nácsára Szuboticára hajtottam a piacra, a 
csendőrök pedig a saállási emberekkel, a-

kik közben odaérkeztek és édesanyámmal 
\nnn keresésére indultak.

Elnök: Mikor beszélték meg, hogy Szu- 
boticáru mennek?

Tanúi Kedden úgy terveztük, hogy pén­
teken megyünk, de később Anna tanácsára 
hétfőre halasztottak az utat. Véglegesen va­
sárnap délután beszéltük meg Annával, 
hogy hajnalban piacra megyünk.

Elnök: A kocsmai bálon látta-e Mijót?
Tanú: Igen, láttam, sőt egy félliter bort 

az ő asztalánál fogyasztottam el, de Mijóval 
nem beszélgettem. Nov ics társaságában Eoj- 
zia nevű borbély ült az asztalnál és ö kér­
dezte meg. hogy megyünk-e reggel a varos­
ba. Azt válaszoltam, hogy megyünk,

azt azonban nem említettem, hogy 
Ann i is velünk jön. Novics minden­
esetre hallotta, hogy mit beszéltem 
a borbéllyal.

Az elnök kérdésére Novics kijelenti, 
hogy minden úgy történt, amint a tanú el­
mondta ,de

Vlárkó azt is megmondta a bor­
bélynak, hogy édesanyja és Mura 
társaságában megy Szuboticára.

A tanú végül elmondja, hogy Lebovics 
Antalt és Krajcárt egyáltalán nem látta n 
kocsmában.

A bíróság ezután szembesíti a tanul 
Szkenderovics Jakabbal, aki kijelenti, hogy 
azért nem adott fegyvert, amikor segítség­
ért jött hozzá a tanyára, mert nem ismerte.

Vojnies Józsct és Vukovics Ivánné lé­
nyegtelen vallomást tesznek. Patacsics fájó 
32 éves tnvankuti földműves azt vallja, hogy 
amikor a gyilkosság éjszakáján a Bácsié-, 
leányt megszöktették Tavankutról, ő is a 
leónyszöktélőkkel volt. \ leányt Orcsicsék- 
lioz vitték, majd fel négy tájban tért haza 
felé. A kocsiján rajta kívül öt leány volt, 
akik közreműködtek a szöktetésnél. Amikor 
a kocsi a Rudics-féle szálláshoz ért, egy 
embert láttak, aki a kukoricásból lépett elő. 
megfogta a kocsi saroglyájat, megnézte, 
hogy kik ülnek a kocsiban, majd azt
mondta: _

—- Elegen vagytok. Itt nincs hely a sza­
momra.

— Én folytatja a tanú — az vtala- 
szoltam az idegennek, hogy menjen a fe­
nébe és ok nélkül ne tartóztasson fel ben­
nünket. .

Ügyész: Kik voltak azok a leányok,
akik a kocsin ültek?

Tanú: Orcsics Gizii, Budanovics Kata, 
Bacsics Rozika és Orcsics Marika voltak ve­
lem. Azt az, embert, aki megállította a ko­
csit, senki sem ismerte közülük.

Az elnök szembesíti Krajcár Gyú­
róval a tanút, aki azonban nem is­
meri fel benne azt az idegent, aki 
feltartóztatta a kocsijukat.

Orcsics Marika 19 éves tavankuti leány
ugyanígy vall. . ...

X bíróság inegesketi vallomásaikra a 
tanukat, majd az elnök iratokat olvas fel, 
végül pedig a tárgyalás folytatását péntek 
re halasztja. A pénteki tárgyaláson még 
négy tanút hallgatnak ki és ezzel befejezo- 

• dik a bizonyítási eljárás. A bíróság azért en­
gedélyez két nap szünetet, hogy a vád és a’ 
védelem elkészülhessen a perbeszédekr#.

_ Sztaribcosci anyakönyvi Itirck. Született őt
gyermek. Házasságot kötöttek: Bocskai József Bé­
res Juliannával, Major Vilmos Kéri Erzsébettel, 
Buruzs István Szabó Katalinnal, Ferenc Lajos Deák 
Máriával. Elhaltak: Bugris János 82 éves, LuWcs 
Mllos 52 és Mirosóf János !8 éve*
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ä hisafáffloíí agrdríöldeli 
íulaidonosal kártérítést kapnak

900 millió dinár éríékii 5 siáialékos állami kötvén«! bocsátónak ki
Beugródból jelentik: Demetrovics Jurnj föld 

müveléaügvi miniszter tegnap terjesztene l>e » 
szkupstinához a/ agrártörvény módosítását célzó 
javaslatot. Eszerint szupermaximumot csak azok­
nak a nagy birtokosoknak hagynak meg, akiknek 
mintaguzdaságuk tan. Ila ezt tiz éven belül meg­
szüntetik, akkor a maximumon felüli részt elve­
szik tőlük. A törvény szerint nem agrárigénylő

csak harmadsorban kaphat földet. Az agrár földet 
^ elveszik attól a dobrovoljactól, akinek nincs dobro- 

voljac igazolványa. A kisajátított földek utáni adót 
és illetéket az igénylők fizetik.

A javaslat felhatalmazza a pénzügy mini sztori, 
I hogy 900 millió dinár névértékű 5 százalékot ka- 
1 motozó állami kötvényt bocsásson ki a kisajátított 
I földek tulajdonosadnak kártérítésé re.

Ma h®z végzési @ noviszádi íclebbviíeli bíróság 
a szubetlcaS fiaMip-aiiü bank csddligyében
Bármilyen végzési hoz Is a ?e':bl>vileli bíróság, az ögu a megegyezés
leié halad

A noviszádi felebbviteli bíróság polgári tanácsa 
előtt ma kerül sorra a szuboticai Goldmann bank 
felebbezési ügyének elintézése. Mint ismeretes, a 
szuboticai törvényszék elrendelte a csődöt a bank 
ellen, de dr. Kalmár Elemér, a bank jogi tanácsosa 
felehbezéssel élt.

Értesülésünk szerint a felebbviteli bíróság bár­
milyen végzést is hozzon, az tigy lényegén tulajdon 
keppen sok változtatást nem jelent. Ha a felebb­
viteli bíróság meg is erősíti a csődeljárás ügyében 
hozott végzést, a banknak a csődeljárás folyamán 
joga van csödönkivüli kényszeregyezségei kérni. 
Ha ezt kérné, a bíróság köteles az ügyben határo­
zatot hozni és valószínű, hogy akkor a hitelezők 
és a bank között megegyezés jön létre. Ha a felebb­

viteli bíróság viszont megsemmisítené az elsőfokú 
határozatot cs uj tárgyalást rendelne el, megint 
meg van a lehetőség arra, hogy megegyezés jöjjön 
létre. A hitelezők érdeke az, hogy minél hamarabb, 
minél több pénzt kapjanak, tehát az eljárást minél 
előbb be kell fejezni. Valószínű, hogy a felebbe- 
zés is azt a célt szolgálja, hogy ez a megegyezés 
létrejöjjön. Valószínű, hogy a 40 százalékos kvóta 
garantálása mellett létre is jön a megegyezés. A 
bank ugyan legutóbb 60 százalékos kvótát is aján­
lott, de a betétesek nem tudlak erre biztosítékot 
kapni. Most már remény van arra, hogy a legkö­
zelebbi tárgyalások folyamán ez a garancia meg 
lesz és a megegyezés létrejön.

— O

Alekszics Dragoljub, a hírneves 
jugoszláv akrobata es atléta f4-én 

eladást fart Novíszádon 
fesfguakorlási módszeréről
KönyténeN vásárlói az előadást 
milyen hniigatiioiiah végig

Alekszics Dragoljub, az ismert jugo­
szláv akrobata cs atléta, aki mint megírtuk, 
beteges é-s gyenge állapotból rendszeres tor­
nával az ország egyik legelső atlétájává 
küzdötte fel magát, január 14-én ingyenes 
előadást rendez a noviszádi Szí ob oda szál 
lódéban testgyakorlásának saját módszeré­
ről, amely hihetetlen eredményes.

Alekszics Dragoljub elmondotta, hogy 
1932. májusában felkereste egy beogradi 
diákieénv, aki igen elhízott és figurája va­
lósággal visszataszító volt. \ diáklcánv 
megkérdezte Alekszicstől, mit kellene ten­
nie, hogy alakja megjavuljon és szép legyen. 
Alekszics elmondotta neki. miként kell tor­
náznia, amit a leány meg is fogadott s unt­
kor bizonyos idő múlva ismét találkoztak, 
az akrobata alig ismerte meg a leányt, aki 
a rendszeres torna folytán karcsú és sudár 
termetei ka]>ott.

Alekszics tapasztalatait könyvben irta 
meg és ebben a könyvben egyrészt saját 
élettörténetét meséli el. másrészt pedig is­
merteti tornamódszerét, amely nag\ szerű ha­
tással van a test karbantartására. Könyvé­
nek olyan nagy sikere \ olt, hogy megjele­
nése után Beograciban néhány hót alatt kö­
zel tízezer példányban fogyott cl.

— Most Noviszádon vagyok fejezte 
l>e Alekszics a beszélgetést és február ti- i 
zennegyedikén módszeremről a Szlobodn | 
szállodában fogok szemléltető előadást tar­
tani. Az előadást teljesen ingyen rendezem 
olvasóim részére és azon könyveim minden 
egyes vevője részt vehet. Az előadásra ezer 
könyvel bocsátottam forgalomba, amelyek 
közölt három olyan van, amelyért az elő­
adás napján ezer dinár jutalmat fogok ki­
fizetni. Egy könyv ára 15 dinár és a Poli­
tika noviszádi kiadóhivatalában kapható.

—o—

TŐZSDE
TŐZSDEZARLATOK:

Kedd. február 7

A dinár árfolyama. Budapest 7.50 8.00, Prága 
40.80 41.20, Berlin 5.47—5.51, London 251.

Zürich. Póris 2023.5, London 1777.5. Newyork 
518.00, Brüssel 72.10, Milánó 26.49, Madrid 42.50. 
Amsterdam 208.275, Berlin 123.175.

isméi cselt a búza éra Noviszádon
Búza 76 kgos 2o/o, bácskai Növi szád környéki 

közép- és felsőbácskai és bácskai tiszai 230 
232.50, Szombor környéki 227.50—230, felsőbánáti 
227.50 230, délbánáti 225 - 227.50, szerem! 280— 
232.50, árpa 64 -65 kgos 207.50 212.50, tavaszi 66— 
67 kgos 115—120, zab 100 — 102.50, tengeri bácskai 
64 -66, március-májusra 72—74, bánáti 63 - 65, sze­
rem! 64 66, szenémi indjiai paritásban, búzaliszt
bácskai és bánáti állomásról nullás gg és g 360— 
375, kettes 340 355, ötös 320 -330, hatos 295 305, 
hetes 200 210. nyolcas 97.50—102.50, buzakorpa ju­
te zsákokban, bácskai és szeréin! 77.50 30, bánáti
75 77.50, fehér bab 117.50 122.50.

Irányzat: Búza lanyha, egyébként változatlan.
Forgalom: 36 vagon.

Szombor! termény tőzsde. Búza bácskai Szombor 
környéki 230 232.50, fclsöbácskai 230 232.50, szia-
vóniai 220— 225, szeretni 222.50 -227.50, Tisza bács­
kai 232.50 235, Tisza bánáti 227.50 230, bánáti 
222.50—225, zab bácskai vasút 100—102.50, szeré mi 
és szlavóniai 100—102.50, árpa bácskai és szerémi 
100 106, bácskai és szerémi tavaszi 107.50 112.50,
tengeri bácskai vasút prompt 74 76. bácskai vasút
70 72.50, szárított 75—77, bab szokvány 115—125. 
nullás gg és g 360—375, kettes 343 -355, ötös 
820—335, hatos 296—305, hetes 210-220, nyolcas 
100—105, korpa prompt 70—72.50.

Irányzat: Változatlan.
Forgalom: Búza 1, árpa 1, tengeri 44, őrlemé­

nyek 6, összesen 51.

Teanap Vuhovárndl is meginmiii 
a Duna H őt

rguhét héten belül isinél megindul 
a rendes hajóiorgaiom a Dunán
Az utóbbi napok rendkívül enyhe idő 

járása következtében Növi szádnál rnív 
csaknem eltakarodott a Dunáról a jég éh 
tegnap már csak kisebb jégtáblák úsztak 
a Dunán. Ezzel szemben egész tegnap haj 
nalig Yukővár környékén még erősen tar­
totta magát n jég, tegnap reggel azonban 
ez a jégtömeg megindult és a zajlés az est 
órákban ért Noviszádru. A Duna felső fo­
lyásán Regensburgtól Becsig jégtörő hajók 
dolgoznak a folyó megtisztításán s mint 
illetékes helyről értesülünk, a Dunán a tc- 
herhajóforgalom egy-két héten beliül már 
ismét megindul. A jugoszláv tengerikivitcl 
szempontjából ez rendikiviül fontos, hogy a 
nyugati eladóhelyekre még a La Plata ten­
geri megérkezése előtt megérkezhessen a 
tengeri.

5 Szuboticai báli naptár
i FEBRUAR 11-én:

A szuboticai Népkor ifjúsági gárdájának tea- 
■ estje. A rendezőség nagy előkészületeket tesz a 

teaest sikerének biztosítására, amely iránt város­
szerte nagy' az érdeklődés, s így' biztosra vehető,

’ hogy a népköri ifjúság teaestje a szezon legsike- 
1 rültebb mulatsága lesz.
I

FEBRUÁR 18-án:
A szuboticai Sport kulturszakoszlályának tánc­

mulatsága n Népkör összes helyiségeiben.

A szuboticai kereskedők futballcsapata, a Tank 
teaestet rendez este 9 órai kezdettel a Lllovd vsz- 
szes termeiben. A teaest iránt nagy az érdeklődés, 
s igy előreláthatólag jól fog sikerülni. Meghívókat 
lehet kapni az egyesület klubhelyiségében (Városi 
Sörcsarnok).

A Konkordia futballegyesület rendezi évi bál­
ját a Lloyd összes termeiben. A bál iránt nagy 

j érdeklődés nyilvánul meg, mivel az egyesület eddigi 
• mulatságai igen szépen sikerüllek.

MÁRCIUS 4-én:

Cigány-bál Szuboticán a Lloyd összes helyi­
ségeiben.

— A noviszádi Kolo Szrpszkih Szeszta- 
pa szláv népviseleti hálja. A noviszádi 

j Kolo Szrpszkih Szesztára Nikolics Milán 
j né fővédnöksége mellett 1933. évi február 
I hó 19-én este fél kilenc órai kezdettel szia 
j népviseleti bálát rendez a Szioboda nagy te 
I méhen. Belépőjegyek áru: 20, erkély lő és 
j diákjegy 5 dinár. Az egyesület jótékony 

adományokat köszönettel fogad. Asztalokat 
és népviseleti jelmezeket már most is elő L- 

I hét jegyeztetni az egyesület clnöknőjéncl. 
Ili ja Vu eseti cs ucea 5, délelőtt 10—12 óra 
között. Megjelenés jelmezben vág) uccui 
ruhában.

ííatholikus Olvosólsor
Dudarszka ttcca 18

Február -er»
színre hozza a

Cigány
című 3 felvonásom népszínművet dalokkal és 

táncokkal. — Kezdete este 8 érakor. 
Belépti díj: 20'—, 15-— és Kr— dinár 

Jegyek elvételben kaphatók Fehér István pénz­
tárnok füszerkereskedésében, Kralja Malija u.

Előadás alán lánc reggelig f 11—o
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A „Clßänu“ cimli népszínművel a 
noviszádi hellen hoioiihus 
Körben is elöadtah

Megírta a Reggeli Újság, hogy a novi- 
szád'i katolikus olvasókör rmikedvclőgnrdá- 
ja február 12-én este kitűnő rendezésien és 
szereposztásban saját helyiségében (Dti- 
darszka u. 18.) szinrehozjza Szigligeti Ede 
örökszép népszínművét, a Cigányt. Az elő­
adás iránt Noviszádon hatalmas érdeklődés 
nyilvánul meg és a darab rendezősége elha­
tározta, hogy a nagyszerű darab előadását 
február 19-én me * métli és pedig ez alka­
lommal a beltéri katolikus körl>en. A három 
felvonésos népszínmű szerepeit kiváló mü- 
kjedvelők jétszák és igy a siker már előre 
is biztosítottnak látszik.

Az előadásra már kibocsá jtották a je­
gyeket, amelyek elővételben Fehér István 
1'üszerkereskedésében (Kralja Matija u.) le­
het kapni.

— A noviszádi Ingyönkényén egyesület ma 
este tartja szokásos táncestéjét a Habagban. Nagy 
meglepetések várhatók.

— „A piros bugyelláris“ a Népkörben. A szn- 
boticai Népkör műkedvelő gárdája február 12-én 
este fél kilenc órakor hozza színre „A piros bu- 
gyeliáris“ cimti népszínművet. Az előadást Szcd- 
lák Lajos, a Cigányprímás kitűnő rendezője fogja 
rendezni. Jegyek elővételben az Auróra trafikban, 
az előadás napján a Népkör pénztáránál válthatók.

Halló Halló HHigyeim „U-F.“
U. F. csakis hölgyek részére.

Hölgyeim gondolják meg és jegyezzék jól meg

„B. r." „B. F.“ „B. F.“

— A eztaribecsci iparos műkedvelők kabaré­
estje igen jól sikerült. A sztaribccsei iparos olvasó­
kör műkedvelői a Börcsök féle vendéglőben kabaré­
estet rendeztek Kovács Antal rendezésében. Színre 
kerültek Nóti Károlynak „Diszpenzáció“ és „Majd 
a jegenye“ című darabja, továbbá Török Rezső „Nem 
tudok hazudni“ cimti egyfelvonásosa Szerepeltek: 
Szivei Vilma, Kávé Rózsika, Simovics Ilonka, Bo- 
zóki Ferenc, Nagy Dezső, Pénzes Nándor, Kovács 
Antal, Rőth István, Takács Ferenc, Karácsonyi 
Mihály. Az est kitünően sikerült.

— Lepedőt j jovanovid s/uhoVcai főe'áru 
silóknál vásárolt sorsjegyek közül íebiuár
'•én a következő számok nvertek:

Din. 10000"— sz 92974
Din. 6.000— » 50646, 60474, 61418

5.000— > 30801
3.000 — » 30642 73363, 67183,

2,000— « 22549, 38-56. 50666

Din.
Din.

985CR
Din.

92992
Din. 1.000" sz. 463, 1241. 63. 40009. 

6, 71. 6410. 73. 92, 1035E 10422, 23 1'628, 
60,90. 11722 43 51. 12504 11723,79. 15527, 
30, 29, 40, 56, 74, 17109, 46, 64, 84 21207, 
51, 22577, 90, 23155, 94. 26953, 30645, 99 
3’203, 12, 94, 31559, 75, 34454. 25813 26, 
94, 37745, 87, 3845), 68, 94, 40898, 43022, 
48, 47938, 50, 493 4 64. 50240. 85, 87, 50617 
53512. 86. 543 8. 86. 58809, 22. 6 129. 58 
60410. 60765, 61130, 95 62329, 33. 76, 65*09 
20, 92, 7'316. 30, 82, 7 304, 33, 39 79211, 
65, 82424, 56. 8i706 24, 26, 855(»9 8. 35, 
50 75, 95, 90760, 86, 88, 91846, 91846,
92927. 42, 79, 98508, 39, 80, 8 1, 98844.

> 12 

> 12

> 15
» 15.
> 19

> 19.
» 19.

* 22.

> 25.
* 26

* 2G>.

* 25.

> 28.

íngyenkenvér teadélutánja a Hahag 
nagytermében
Pincérek egyesületének bálja a Szlo- 
bodában
A Fruskagona teaestélye a Habag­
ban
A Beltéri Kát Kör és a Nőegylet 
műsoros táncestélye a kát. körben 
A N A K műsoros táncestéivé a 
Szlobodában
»Tabitha« gyermekdélutánja a Ha 
bag nagytermében 
Az Angol Klub teadéluténja a Ha- 
hag kistermében
Zsidó Nőegylet teadélutánja a Szlo 
boda nagytermében.
A »Cigány* népszínmű a Katolikus 
Körben. Dudarszka u. 18 
Narodna zabava a Szlobodn nagy­
termében
Állami leánygimnázium mulatsága 
a Szloboda nag\ term ben 
Ingvenkenvér teadélutánja a Habaé 
nagvternV ben
Kolo Srpskih Sestara szláv népvi­
seleti bálja a Szloboda nag\ terűmben 
Az Anéoi K'ub teadélutárja a Ha- 
bag kistermébe^
A »Cigánv* népszínmű a beltéri 
katolikus körben, temp omudv. r 
Ingvenkenver teadélu*ánja a Habag 
nagytermében
»Frohsinn« mulatsága a Habag 
nagytermében
Jótékony szerb nőegvlet teadélutárija 
a Szloboda nagytermében 
Az Angol K'ub teadélutánja a Ha­
bag kistermében
A »Cigánv* népszínmű a katolikus 
körben, Dudarszka ucca 18
Az »Akadémia« 
nagytermében

bálja a Habag

Divatos Hezmn és vászon áruház

MIL0S n. BAímcs
Not szád. Nrnilo Mir« 2-4. (Szeműén a pös- 
pöhl palotával)

óriási Tniaszteh lórii nO! sr»«7rHben Seinem. «6 
szon. /elír és az ősses KézmlltiruH iMJoltsóbban 
Kaphatóit. __________ >sb

3/KIVI At HÍREK:

Korhecz Gyula szuboficaí hentes ajánlatot tett 
a városi vágóhíd bérbevételére. A gazdászati bi­
zottság meghallgatta a szentai mészárosokat, akik 
a hfilöház elégtelensége miatt tiltakoznak a vágóhíd 
bérbeadása ellen. A bizottság pontos számításokat 
(esz a vágóhídi üzemköltségek, amortizációs köte 
lezettségek tekintetében és akkor fogja az érdem 
leges tárgyalásokat megkezdeni Korheccal.

Szabó István borbély hétfőn délután anyósát 
özv. Kecskeméti Miklósnét veszekedés közben fe­
jén két helyen súlyosan megsebesítette. A harcias 
borbélyt a rendőrség letartóztatta, a súlyosan sebe­
sült Kecskemétjét pedig a kórházba szállították.

A bánság rendolete értelmében a sztaribecsei 
főszolgahiróság tehnikai osztálya ál irt a városhoz, 
hogy milyen cimen szed a szentai hídon hidvámot 
A Város a nála levő adatok alapján értcsi'ette a 
becsei szolgabiróságot, hogy Szenta városnak még 
1871-ből van koncessziója az akkori fahidon való 
vám szedésére, amely jogot 1908-ban az akkori 
kormány az uj vashidra is engedélyezte.

-o—

— A „Zsákbamacska" harmadszor. A Népkör 
nagy sikert aratott jazz-operettjét harmadszor, feb­
ruár 19-én fogja előadni a műkedvelő gárda. A nagy 
érdeklődésre való tekintettel hétfőtől kezdve lehet, 
jegyeket elővételben kapni az Auróra trafikban.

_ Fűzőket mc H r k ti m re szerint 
legolcsóbban készít: Fischer és Fia. Növi 
szád.

Svédorszáő az innsbrucki versenyek 
második napjának fiiioztese

Kedden délután bonyolították le Innsbruckban 
a FIS aivetaenyeinek második fordulóját a 4x10 
kilométeres staféta versenyt. A csapatversenyt S\ ód 
ország csapata nyerte nagyszerű 2 óra 49:04 pi­
ces eved ménnyel. 2. Csehszlovákia. 3. Ausztria 
4. Németország. 5. Olaszország. 6. Magyaror,s,:av 
Jugoszlávia. Bulgária és Románia az utolsó he 
lyeken végeztek. A célba a győztes Bergsti-r. it után 
nagy meglepetésre a bolgár versenyző haladt ni má­
sodiknak. Később tisztázódott az eset, ugyanis a 
versenyző a bolgár csapat harmadik embere volt 
Szóval a svédek 10 kilométerre! verték a bolgár 
csapatot. A csehszlovák csapat 7 perccel a győztes 
svéd után.

— Csütörtökön lesz a noviszúdi pincér 
bál. A dun ti bánsági pincérek egyesületi. 
mint ismeretes, csütörtökön, február 9-én 
rendezi nagyszabású mulatságát a noviszádi 
Szloboda nagytermében. Az estélyre hatal­
mas iramban folynak az előkészületek. Ren­
geteg tombolulárgyat szedtek össze, közű 
lök kitűnnek a Bortermelők Egyesületének 
tombolatúrgyai. A műsor este pontban 9 
órakor kezdődik. A terembe a bejárat a ká­
véházon es télikerten át nyílik, a ruhatárat 
is itt helyezik el. Jegyek már kaphatók a 
noviszádi kávé-házakban és éttermekben. 
Pénztárnyitás 9-én reggel 8 órakor.

— Felmentették a gombi Hanságból okozott em­
berölés vádja alól. Lendvai Pál kulni sofőr állott 
gondatlanságból okozott emberölésnél vádolva a 
szombori törvényszék előtt hétfőn. A vád szerint 
1929 október 28-án Kovács Sándor vendéglőjéből 
kilökte dr. Krsztanovics Miladin ügyvédet, aki ol> 
szerencsétlenül esett a járdára, hogy meghalt. Lenit 
vai vallomásában tagadta a vádat s előadta, hogi 
az ügyvéd a kelleténél többet ivott s ö az ajtói*: 
vezette csak. Dr. Krsztanovics maga lépett ki a/ 
uccára, sőt az ajtót is betette maga után. A tanuk 
a vádlott előadását igazolták s igy a bíróság Lend 
vait felmentette a vád és következményei alól.

— Megtámadták az adóbehajtó tisztviselőket.
Szarka Szvetiszláv szombori törvényszéki egyes bün­
tető bíró előtt állott vádlottként hétfőn Malic-- 
Sztevan szombori pékmester és neje, mert 1931 
junius 3-án az állami adó behajtása végett náluk 
megjelent Tomasevics Zsivkó és Kolarics Lázár 
adóigazgatósági tisztviselőket szidalmazták, bottal 
rájuk támadtak s kikergették őket a házból. A 
vádlottak tagadtak, de Tomasevics eskü alatt let 
helő vallomást tett, Kolarics pedig ugyancsak eskü 
alatt azt vallotta, hogy fejszével támadt Mátics 
rájuk. Kolarics vallomása alapján az ügyész a 
hatóság elleni erőszak és hatósági személy meg­
sértésének vádját átminősítette súlyosabbra s mi­
vel igy az ügy már a hármas büntetötanács elv 

1 tartozik, Szarka bíró a tárgyalást elhalasztotta.
— A régi vezetőséget választotta meg a becs 

kereki Vöröskereszt egylet Becskerekről jelentik 
A becskereki Vöröskereszt jótékony egyesület vasát 
nap délelőtt 10 órakor tartotta meg rendes évi 
közgj ülését, a kerületi inspektorátus nagytermében, 
dr. Kovacsevics Dusán elnöklete mellett. Az évi 
jelentés és költségvetés után, dr. Krisztit» Dimit­
ri je javaslatára a közgyűlés határozati javaslatot 

i tesz, mely szerint február 25-én széleskörű Vörös 
Kereszt napot tartanak és ez alkalommal az össze* 
dalegyletek bevonásával nagyszabású hangverseny 
rendeznek. F.zután bizottságot választottak as ui 
vezetőség kijelölésére, a közgyűlés azonban nem 
fogadta el a jelölőbizottság listáját, hanem a régi 
vezetőséget választották meg újból. Elnök: Dr. Kv 
vacsevics Dusán, alelnöki dr. Petrovios Drágulinnv. 
titkár dr. Krisztics Dimitrije, pénztáros l’rodcr 
Sándor, a választmány tagjai: dr. Várady Imrém. 
Temmer Sándornc, Elek Viktorné, Kállai Jenöné, 
dr. Zsupánszki Szlávkóné, Nikolics Katica, Wcisz 
Dávidné, Jelacsics Elza, Radonics Agnya, Ciolu- 

j bicsics Anka, Krisztics Olga, Matics Mara, Elek 
i Viktor, Kállai Jenő, Székely Ignác, Piroski Jé 

nos, Podgradszki Milan, Szabó Zoltán, dr. Issa- 
kovics Vojiszlav, dr. Komenkovics Zorán, dr. Nieder 
mann Mór, dr. Erdeijén Pera, dr. Ivkovics Viasz 
timir, dr. Pavlovit» Gyóka, dr. Matics Misa, dr. 
Braticj Dusán, Mijatov Mllivoj, Nikolics Emil, Dra- 
zsics Georgia, Moljac Milivoj, Petrovios Voszilijc. 
Petrov Mita, Zsivanovics Brnnko, Jankó Aatun 

1 és Drndarsz.ki Vásza.
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— Uiidták a novis/.áí'i választói név" 
jv^\veket a törvényszéken. -X választói név­
jegyzékek kiigazitásáról szóló törvény ér­
teimében a noviszádi városi tanács átadta 
a törvényszék elnökének a kiigazított név 
jegyzéket. X névjegyzékbe 496 uj választót 
vettek fel. inig 158 elhaltat, 84 elköltözöttel 
és büntetett egyént töröltek.

— V noviszádi épitömankások »eg y 
egyesületének .48. évi rend. s közgyűlése. V 
noviszádi épilőmunk ások scgvlycgy e síi le te 
vasárnap délelőtt 9 mai kezdettel tartotta 
meg a X 1 áros-léié vendéglőben dó. rendes évi

azközgyűlését. \ pénztári jelentés szerint 
illet az elmúlt évben táppénz, lej.egyesi

lejcncn 2 :*>'■-
izé­
im­

éin ük : 
Károly, 
Molnár 

ellen­

dő 1 ti, temetési költségek 
vossifc költségekre pedig 7949 din i ! 
tett ki. A megejtett választás alapiéin a 
vetkezőképpen alakult a vezetőség 
Szurkov szki Márton. a lein ők Beck 
jegyző: Fuchs József, pénztáros:
József, gondnok: Bársony károly, 
őrök: Jlupp Gyula, 1 .énkép Imre. Szűcs i'e* 
renc és Polacsek Pál.

— X zsidó Aggok és Ari aliáz egyesü­
let elnöksége Noviszádon ezúton hálás kő sző 
netét fejezi ki mindazon t. hölgyek és urak­
nak, akik 1938 február 4 én megtartott jó- 
lé'konv műsoros tan ve.sté-lycn közremüKÖd- 
tek, resztvettek és hozzájárultak az elért 
lénves sikerhez.

— A N XK nagyszabású műsoros estét 
rendez vasárnap. A Noviszádi AK kiváló 
miikedvelőgárdája vasárnap, február 12-én 
nagv szabású műsoros estei rendez a Szlo- 
boda nagylymiében. Az estély műsorán tré­
fa és egyéb mulattató számok szerepelnek.

— Sziitdk, óvjátok gyermekeiteket a nát­
haláztól meghűléstől és torokfájástól < — ezt 
kell odakiáltanunk minden gondos szülőnek. 
A náthaláz már ismét terjed és szedi áldoza­
tait. A jelenlegi időszak változó hőmérsékleté­
vel nagv vészéivt jelent a gv ermekek szá­
mira. Jelentkezne a toroxhaj (angina) is, ameh 
sok komoly betegségnek lehet forrása. Ezért 
szükséges, hogy a gyermekeknek jó óvszert 
adjunk, amilyen például a „Baver“-léle Panfla- 
vin-pasztilla. Ez főleg azoknak a gyermekek­
nek ajánlaios, akik iskolába járnák, mert ott, 
ahol sokan vannak, nagvobb a fertőzés vé­
széivé.

\ pancscx ói római katolikus nőcgylct vasárnap 
este a Weifert sörház nagytermében jólsikei-üU 
műsoros estét rendezett, melyen igen jól szerepel­
tek dr. Marjanovics Endre humoros felolvasás­
sal. Dunaj/sikné Zimmer Grél c gyönyörű ének­
számaival, Malanovics Böskc virtuóz zongorajatéká- 
v.il, Eppingerné Simon Ada és Bancsák 1 lus pom­
pás táncaikkal s Horner Antal és Bancsák Baba 
precíz zongorákisérctti-kkel. Az estél jólsikerüit tánc­
mulatság fejezte be.

— Kik indán is lesz Bridzs-s-zalón. Kikindítról 
jelentik: Fővárosi mintára alakították meg a Id­
ly indái Feigl testvérek és Grete von Riesenfelder 
a hridzs-szalónt. melynek ünnepélyes megnyitója 
kedden volt. A szalón tagjai Kikinda társadalmá­
nak előkelőségei, akiknek legtöbbje kitűnő bridzse- 
16 fe. A szalon fehnikai vezetője és a tagok szak­
oktatója Hirschen Hergel- István mérnök. Mint ér­
tesülünk, rövid időn belül a város reprezentánsai 
versenyt. rendeznek a bajnoki óimért.

— Bt-eskereki mulatságok. A hecskci-eki Vojvo­
dina spm-tegyesület jelmezestéje fényes keretek közt 
zajlott le a Vojvodina szálló összes termeiben. V 
jelmezben megjelentek száma elérte a százat. V 
jelmezversenyen az első Frank Öli karnevál, a 
második Daun Márta fantázia, inig a harmadik 
Dilim Ily Julika jelmezével lett. A barom nyerte.- 
vgy -egy ezüst vázát, illetve nagyított fényképet ka­
pott a rendezőségtől — A 1 bingyeri-zki sőrrsar- 
n ok bon a hecskerok i ttizoltóeey esület, tartotta meg 
szokásos gyertyaszentelő napi mulatságát, melyem 
a Tolva* jazz és a tüzelt ózenekar muzsikája mellett 
a késő hajnali órákig a legjobb hangulatban ma­
radt egy Ott. a közönség. — \ .ledinsztvn »portegye. 
sülét n Korona szálló termeiben rendezett jelmez- 
tálat. X jelmez szépségverseny dijait Margit Ma­
riska. Jung Juci. Amhrózi llus és Nagy Mariska 
nyerték.

— influenzánál tfondoskod'éA arról ho«y 
gyomra és belei a természetes Ferenc JÓZSBl 
keseriiviz használata által többször és alapo­
san kitisztittassanak.

TtiiUtitÖ if.tvonuias a román Kormány ellen. ForUu tanár letartóztatása miatt nag; tüntető
felvonulást rendezett a polgárság az. igazságügyi minisztérium előtt. A tüntetőket a csendőrök es rendőrök

gummibotokkul verték szét

1ÖPOI AJ HÍREK:

Visny evszki Alekszandar jávásbii'ó elölt próba­
pert indított a község, mint a kincstár HI2.» 24.
évi regála-bérlője ellen. Kiár Hemvitna jogtalan 
gazdagodás címén. A közscVg, mint a kincstár bor- 
fogyasztási regálé-bérlője annak időjén a kis ital- 

,mérőktől 35 parii helyetti t dinárt szedett be ital­
fogyasztási illeték címén. A bíróság a községet el­
marasztalta és igy az ítélet elvi jelentőségű, meet 
ha a felsőbb bíróságnak ennek a keresetnek helyt 
adnak, úgy a község az egyes érdekelteknek 298.000 
dinárt tartozik visszafizetni. — A szegény ügyi bi­
zottság és a Dobro Del» együttes ülésén Jakov- 
lyevics Áron községi jegyző előadta, hogy a báni 
hatóság jóváhagyta a szegények vészére 50.000 di­
nár gyorssegély kiutalását, amelyet a költségvetés 
keretein belül engedélyeznek olyképpen, hogy a 
szükséges összeget a 10 lánc földnél nagyobb bir­
tokok tulajdonosai, vagy az 1000 dinárnál több 
adói iizetőklöl beszedendő inségadöból fedeznek. 
Az összeget a Dobró Delei vezetőségének bocsátják 
rendelkezésére. — A Dobro Delo vészére a követ­
kezők adakoztak: Geyer Henrik nagybirtokos 5 
métermázsa búza és 2 métermázsa tengeri, Vörös 
Andrásáé 10 liter tej, Szók ólai Ferenc 43 kg bur­
gonya. Gulyás Antalné naponta egy liter tej, N. V 
50 dinár. A vezetőség ezúton mond köszönetét az 
adakozóknak. — A községi elöljáróság felhívja 

I az érdekelt gazdákat, akik állataikat a noviszádi 
; kiállításon beakarják mutatni, hogy azok e hó vé­

géig jelentsék az elöljáróságnak a 4. számú szo- 
1 bábán.

Halló Halló Hölgyeim „U-F.
„U. F." csakis hölgyek részére 

Hölgyeim gondolják meg és jegyezzék jól meg
,.1J. F.“ „II. F“ „IJ. F.

KÜLAl HÍREK

Az iparosok önsegélyző egyesülete február 4-cu 
tartotta mey 40 évi közgyűlését az ipartestület he­
lyiségeiben. Az önsegélyző egyesület vezetősége a 
régi maradt. — A szokásos és lejárt ciklusok ki­
fizetése február 10—12 között történik. A killái 
iprv.-i/»dalárda vasárnap jólsikerüit farsangi álar­
cé:,Sálat i-endezett a Vojvodina szállóban A leg­
szebb jelmezesek Gergely! Giza, Regöcz Ilonka és 
Sugár Ilonka egy -egy értékes dijat kaptak. — A 
kulai mészárosok és hentesek a napokban barát­
ságos megbeszélésre, jöttek össze az ipartestületben, 
ahol a tarthatatlan húsárakról folyt a szó. A mészá­
rosok belátva, hogy' a volt 3- 4 dináros húsárak 
mellett határozottan ráfizetnek, közös elhatározással 
6—8 dinárra emelték fel a has árát. — A kukái 
Népkör február 12-én tartja szokásos köri bálját 
az Endleln féle vendéglőben. — A kulai tűzoltó- 
testület évi közgyűlése február 26-án lesz. ugyan 
aznap testületi bálát rendeznek a Vojvodina -wrtlln 
összes helyiségeiben.

j — Teacstélyt rendez a noviszádi Fruska 
I gora turistaegylet. .X noviszádi Fruskagora 

turistaegylet télisport szakosztálya csütörtri- 
j kön, február 9-én este 9 órai kezdettel tea- 
! estélyt rendez a Habag nagytermében. Az 
I estélyen bemutatják a f ruskagoráról felvett 
I téli sportlilmct és egyéb időszerű felvételc- 
j kel. Xz estélyre vendégeket is szívesen lát 
í nak.
I — Beográd környékén kiegészítik a ki- 
1 merült vadállományt. Beogtád közelében az 
I orvvadászok majdnem teljesen kipusztilották 

a vadállományt. Ezért a boográdi vadászok 
az idén nem dicsekedhettek valami bősé­
ges zsákmánnyal. Az erdő és bányaügyi mi­
nisztérium most rendeletét adott ki, amely 
nek értelmében a kimerült vadászterülete, 
uj vadállománnyal kell kiegészíteni. X rcn 
delelnek megfelelően tegnap előtt délután 
40 pár nyúl at engedtek el. X nyulakat Opck 
bók Varazsdin környékéről szerezték be. 
Ezzel egyidejűleg a területet tilalmi zár 
alá vették. Legközelebb foglyokat és litvá­
nokat engednek cl.

— Az 1913-as újoncok sorozása. A no- 
szádi katonaügyosztály felhívja az 1918-as 
születésű noviszádi illetőségű ifjakat és 
mindazokat, akik Noviszád területén élnek 
hogy február 1-étől 10-ig délelőtt jelentkez­
zenek a városi katonaügyosztályban Fut­
taki ut 13, 1. emelet balra —■ sorozás vé­
gett. Az újoncoknak magukkal kell vin­
niük illetőségi bizonyítványukat, keresztle­
velüket, valamint szüleik és családtagjaik 
születési adatait, valamint munkaköm v üket, 
bizonyítványaikat stb., ezenkívül pedig a 
család katonaságot leszolgált tagjainak ka­
tonakönyvét. Kivételt képeznek azok, akik 
ezeket az adatokat már beszolgáltatták.

— Telt ház előtt óriási sikerrel játszottak a 
kikindai Gazdakör műkedvelői. A kikindai Gazda­
kör műsoros est}* beváltotta a hozzáfűzött remi- 
nyekel. Dr. Száraz Ferenc kitűnő rendezésében 
a Gazdakör műkedvelő gárdája néhány szómban 
szinte remekelt,. így nagy sikert aratott: Üldöznek a 
ívok és a Malac című1 bohózatok, de jól adták elé 
A horgászás és A kalap cimti egyfelvonásos víg­
játékokat, is. A Füredy féle vendéglő zsúfolásig 
megtelt színháztermében sok tapsot, kaptak Seabé 
Sándoron kívül, aki a műkedvelő gárdának cgffÜ- 

* legtehetsvgesebh komikusa, Schmidt Gyula, István 
I Mihály, Koszó József, Frank János, Kecskeméti 
: János, Hincsik Jóska, Walter András, a kitünően 
I játszó hölgy szereplők közül nagy sikert: érték w. 
j Groaz. Mária, n két Hinosics t estivér Xntm ®* 

Maurti, Walter Vera. A műsor után támc volt 
i 'eggeHg.

- lev- és szivérelmeszesedésben szen­
vedő egyéneknek a természetes „Ferenc w
ZSnl“ keserüviz meöbecsülhetetlen szolgalaté 

; tesz azáltal, bogv a béltartalmat kíméletesen
1 távolítja el.
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Jugoszlávia válogatott csapata május 7-én 
Bernben mérkőzik Svájc válogatottjával

Az angol válogatott május 20-án játszik Zürichben

Jugoszlávin válogatott futballcsapatának idei ^ közni, de- a szombat délutáni játék nem kedve/, 
programján, mint ismeretes, a svájci válogatott j a berni viszonyoknak. Éppen ezért úgy döntöttek, 
elleni mérkőzés is szerepel. Az eredeti terv az volt, ' hogy az angol válogatott május 20-án. szombaton 
hogy a Jugoszlávia—Svájc válogatott mérkőzést Ztt- j mérkőzik Zürichben. A Jugoszlávia Svájc válogatott 
richbcn rendezik. Időközben azonban Anglia ellő- mérkőzést az eredeti tervtől eltérően nem Zürich- 
aadta Svájc meghívását és igy a válogatott, mér kő- . ben rendezik, hanem Bernben, még pedig május 
zések rendjén változtatni kellett. 7-én.

Az angolok ugyanis szombaton kivannak mér- | —

Fuzionált a Petrovaradini 
Gradjanszki és a PSK

Az egyesület neve Szremac SC
Pel vox a v adi n hu n hóiin pókkal ezelőtt mozgalom 

indult meg, u váró?» két egyesületének fúziója ér­
dekében. A petrovaradini sportemberek beláttuk, 
hogy a városnak Nov Lszádhoz való csatolása után 
nincs sok értelme annak, hogy két részre szakadjon 
a petrovaradini fut ball sport annál ke\ vsbé, mert 
Pét róva rád in két sportegy letel nőni bir el.

\ fúziós törekvések egy Ízben meghiúsultak, az. 
őszi bajnokság eredményei azonban meggyőzték a 
fúzió ellenzőit arról, hogy a nagy kőnkuvrcnciában 
Petrovuradin futballsport ja két frontra s/.akadxa 
nem tud helyt álla ni. Kzért a múlt vasárnap rend­
is i\ üli közgyűlést hívtak össze az egyesületek és a 
fúzió mellett döntöttek. Az egyesület neve Szremac 
SC. A két csapat együttes legénysége ;uen .jó já­
tékerőt képvisel és ha a fúzió nemcsak papíron, 
de a lelkekben is meg!"tűnik, úgy a S/remaccal 
xoniolyan számolnia kell minden csapatnak, 

o

MtegKeziltíűiMí a sívíláabalnoKí 
versen« ImtsbrnchDan

Még mielőtt megkezdődtek az innsbrucki ver­
sengek, súlyos baleset történt Wiek ström a svédek 
legjobb sífutója délelőtti tréning közben oly .sze­
rencsét lenül esett, hogy karját törte. V/ azonnal 
odahívott orvos alkar törést állapított meg a kitűnő 
versenyzőn.

, . . , O-I,, . Marv Erich, az 50 kilométeres sífutás bajnok
Vz innsbrucki világbajnoki verseny nemet resztve ■ - „ Wotz-München. a 18 kim sífutás bairn-'-épen lent: Wahl a kitűnő német hosszutavmeno. Kortpcn len t. Molz öimmt

Jobbra : Bogner, a kombinált sífutás egyik favorit)«

kavics Bózsa Svajvha köllöziilt. Markovits 
noviszádi \ ojxudina volt centere Svájcba 
és a Inu sitiméi Racing Clubban játszik.

Ily eres: Kispest—I C Hyeres 3:0. V Kispest iu 
ez volt az utolsó tm »mérkőzése.

o

\ berlini loviisünncpélyvn Iverceg Odest balehi a 
másfélméteres nehéz dijugra hasban a második Mt. 
A vers-enyen 110-en indultak.

\ x il ágbaj nők magyar főiskolai jéghoki csapat 
Milánóban mérkőzött hétfő este a Hoki f lub 
lánó együttesével. A mérkőzést érdekes, szép játék 
után a milánóiak nyerték 2:1 (0:0. 0:2, 1:0) arány-

\ KK Ivist ák mindent learattak I roppantam.
\ I»KI mű korcsoly ázói teljes sikert érlek el I rof»- 
paubun. C’sak a női mükorcsoly ázásban sjwruh: 
1 .évieki Piroska a második helyre, a többi számot 
biztosan nyerték a pestek. Ilészíetes eredmények.
üli műkorcsolya zás: 1 Pataki Dénes: 2. Kerlxvs/.. 

Női műkorcsolya zás: M ihailesz Berlin; 2. I xwiek U 
áros milk ores oly ázás: I usúk, Balázs |«ár.

\z MTK vizipóló csapata nyerte a léli kupái. 
\/, úszókon 1 ieió megbízásából a M ^ ^
. ,dez(e a szezon utolsó versenyét. \ vuipúlo 
upát a X árukoz.ásnak megfelelően az MIK csa­

jain nyerte megérdemelten. MIK l II. 7:0, I 1( 
MAC 4:2 (0:0).

BBTK (Budapest) Bukarest válogatott 4:2. deg- 
Itoki.

X liemielKOZl slversenueh SZlnhdlIC. Innsbruck látképe, a háttérben az Iselberg, a siversenypalyaval

Megkezdődtek Inm-brtickbun a si-v ilagba jnuki 
versenyek. Norvégia kivételével a világ összes szá­
mottevő nemzetei beire- eztok a nagy tornára. \ 
norvégok a Nemzőt közi Sí Szövetséggel támadt 
konfliktusuk miatt elmaradtak a versenyről.

Verseny program: február ti: I*r f i lesikló ver­
seny. Magasságkülönbség a start és a cél közt 
2000 méter, f ebruár 7: Stálét.iverseny t-es csapatok 
negyven kilométeres távon, február 8: férfi és nőt 
lesikló verseny, február 9: „Slalom“ férfiaknak, feb­
ruár 111: Slalom hölgyek részére. Február 11: l'gró- 
vro-seny az Iselberg sáncon. I rh: u.tr 12: Különleges 
ugró verseny. Február 13: 50 kilométeres si futó­
verseny.

A verseny első napján a 11 Kilométeres kü­
lönleges lesiKlóve. senyt bonyolították le I• 1 lanser 
Hans Ausztria 18:05.6 (»ere: 2. 1 .antaehner Au­
sztria 18:07 |*erc; 3. Zogg Svájc 18.13.2 perc; 4. 
és 5. holtversenyben: Jeusz Svájc és Smgerk- Au­
sztria 18:49 ti perc, ti. és 7. holtversenyben Nőbei 
és Serios Ausztria 19:11.ti perc.

Az első 27 befutó közül 23 osztrák, 3 svájci és 
egy olasz volt. Az első olasz. Costner Francesko 
20:42.2 perces idővel a 15. lett. Huszonhatodik az 
első német, 28. az első angol, 29. ttz első amerikali 
L.mdlce, fit. az első bolgár, 84. az első jugoszláv 
Pracsek 25:38.2 perces idővel. «7. az első magyar 
gróf Szapáry 28:17.4 perces idővel és 78 az. első 
francia.

—o —
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Teiles első csapatával lön 
Noviszádra a őeográdi 
Jugoszlávia

Tegnapi számunkban megírtuk, hugy vaaáruap, 
február 12-cn a Jugoszlávia vendégszerepel Novi- 
s/.ádon. A kiváló heográdi együttes ellenfele a 
V\K lesz, amely a X'ojvodina kiválása folytán 
jelenleg vezet az elsőoszt ál v u noxiszádi bajnok­
ságban.

A vasárnapi mérkőzés iránt Noviszádon rend­
kívül nagy érdeklődés nyilvánul annál is inkább, 
mert a Jugoszlávia teljes első csapatával all ki a 
kék fehérek ellen. X NAH összeáll itását még nem 
publikálták, de a csapat már együtt van és komoly 
tréninggel készül nagy ellenfelének méltó foga- 
(lábára.

— o—

\ inaguar väioaaiou öKölvhf«csd|»ai 
leőuözlt a finneket

Helsinkiben hétfő este mérkőzött a magyar 
válogatott ökölvivócsapat Finnország válogatott boxo 
lóival. A könnyű’ súlycsoportok általában magyar 
győzelmeket hoztak, a nehezebb súlycsoportokban 
viszont a pontozás a finnek jav ara döntött.

Végeredményben Magyarország győzött lü;ti u- 
rányban. Győzött Kubinyi, Lovass, Énekes, Fogas 
és Szigeti, vereséget szenvedett Erdős, Farkas és 
Körösi.

— o —

INc telejtsen el 8
„S\\U\S toilette papiri venni |

\ bécsi \ ienna február 12-én Genovában játszik 
az FC Genova ellen.

Az elmaradás veszélye fenyegeti a francia— 
német válogatott mérkőzést. Március o-én kellene a 
francia válogatott futballcsapatnak revánsot adnia 
Berlinben a németeknek. Tekintettel arra, hogy a 
birodalmi választásokat március 5-én tartják meg, 
bizonytalanná vált a mérkőzés megtartása.

Kitűnően sikerült az első noxiszádi sporlclö- 
adáe. Megírtuk, hogy a noviszádi Trgovacski sport­
egylet a téli hónapokban vasárnaponként elméleti 
előadást rendez a Trgovucska Omladina helyisé­
gében az aktuális sport problémákról. Az első elő­
adást vasárnap tartották, igen nagy érdeklődés 
mellett. Hadzsi Koszta dr. és Jovanovics Miodrag 
nívós fejtegetéseit a nagyszámú közönség nagy 
érdeklődéssel hallgatta. Xz előadásokat lürszerint 
í endszere sitik.

A NAK kerékpároLsszak oszt olya tekintettel arra. 
hogy az egylet szombaton rendezi bálját és több 
kerékpáros kérésére, hogy részt szeretne venni az 
első görgő versenyen, kerékpáros görgő versenyét 
elhalasztotta a jövő hét szombatjára. A versenyen 
minden keré-kpáros részt vehet. Nevezési díj 5 dinár. 

X kerékpárosok pontosan 5—5 percenként váltják 
egymást. A ciklóméterrel lemért méterek után dön- 
Iik el, ki hány métert ment 5 perc alatt. A verse­
nyen közönséget is szívesen látnak. Egy teajegy ára 
Iti dinár.

A palánkat Szlogu sportegyesület február 5-cn, 
vasárnap tartotta ez évi rendes közgyűlését, melyen 
a következő tisztikart választották: Díszei nők Sztoj- 
sics Daniján járási főszolgabíró, elnök Jorgovics 
X lilán szolgabiró, alclnök Boost Forenc, titkár: 
Xlarcekics Gyúró, pénztárnok Brenner József és 
Tiefenbach Pál, igazgató Treuer Pál, háznagy' Hepp 
István, orvos dr. Heiler József, a választmány tagjai: 
dr. Tcidcr Gyúró, Pejovics Xüko, dr. Szegedi Jenő, 
XX min Anton, liefenbach Péter, Kapp Márton, 

I codorovics Vclirair, Lövy László, Hirschcnhauser 
Xlártun, XVortncr Tibor, Massing József, Treuer 
József, Brunner Miklós, a felügyelő bizottság tagjai. 
Hepp Miklós, Wilding József, IXétsey János. Boost 
alelnők, aki a múlt évben a sportegyessel elnöke 
vuh, annak a reményének adott kifejezést, hogy 
az uj választmány az általa mull évben megkezdett 
Utón tovább fog haladni, s akkor a sportegye sülét 
a tavaszi bajnoki idényt hasonló szép eredménnyel 
fogja befejezni, mint az őszit.

00 l(g mou felüli súllyal bíró

kasszát Keres
a MERKUR jujowxUv kére'hidalni alkalmazottak o* majjántisit- 

visclAk egyesülete, Neviazád, Car* Lazara ul 5/1. 495
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KÖZGAZDASÁG
A szfárlbecseli eazdahör hözfUiiilcsc

Szlárlbecseitn állitfáh fel a Bácskai nezogaidasáftl töltésűiét llszamenii

Vasárnap clél után tai tolla u bávúri beesői Gaz­
dakör évi rendes közgyűlését.

A sz tavi becsei Gazdakör a legrégibb gazdasági 
intézmények egyike Bácskában s az elmúlt é\lizc- 
clek alatt is, a jelenben is oly nagy elismerésnek 
örvendett az egyesület, hogy gyűléséire s azok ha­
tározataira megérdemelt érdeklődéssel ügyelt Tel

Ia bácskai gazdatársadalom.
Dr. Zelenay Miklós ügyvéd, a Gazdakör jelen­

legi elnöke nyitotta meg a népes gyűlést, melyen 
| Szvircscvjcs Mitó hatósági kiküldötten kívül meg­

jelent az anyaegyesület képviseletében Mer ki Péter 
titkár és Pethö Flóris.

Az elnöki beszámoló részletesen foglalkozott 
az egyesület elmúlt esztendejével, méltatta annak 
xsikeres vagy sikertelen törekvéseit. Rámutatott főleg 
arra, hogy

I minden olyan mozgalom, mely már megindu- 
i fásában maga köré tudta gyűjteni a gazdal-
$ kódúkat, \agy legalább is érdeklődésüket tel

tudta kelteni, az sikeresen végződött.
Így lepett tel az egyesület az adólizetö polgárok 
zöme nevében a sérelmes házadó rendelet ellen, 
a rozsdakár megállapítása ügyében stb. Szép ered­
ményt mutattak lel a különféle beszerzési moz­
galmak. így: műtrágya, manilla, tűzifa stb. Kérte 

i a tagokat az egyesület gyakori látogatására főleg 
a vasárnapi egy óráig tartó imformácios óra alatt, 
amikor minden, a közönséget érintő hirt közölnek 
a tagúkkal. A tagsági dijat évi 50 dinárban állapí­
totta meg a választmány. A kör ezzel szemben 1200 
kötetes könyvtárral rendelkezik, napilapokat, szép 
irodalmi, gazdasági lapokat járat és nyújt olvasói 
nak. A tagdíj egy része az anyaegyesületnek jut 
Az elnök részletesen beszámolt a múlt év általa

\ Bácsi leltáréit cséfliiftsiél^n
megvolt az első tárgyalás
Bácshól jelentik: A csődbejutott Bácsi I akarói 

ügyében a szomboi i törvényszék szombatra hívta 
I össze a hitolezökcl, a hitelezői választmány megvá­

lasztása tárgyában. A Szomborban megtartott tár- ( 
gyaláson személyesen igen kevés betétes jelent meg, I 
de igen sokan képviseltették magukat ügyvéddel, j 
vSzarka Szvetiszláv csődbiró feltette a kérdést kit 
kivannak a betétesek a hitelezői választmány tag- , 
jaivá megválasztani. A szavazás eredménye sze­
rint a dr. Cárics Vojin féle lista győzött, amelyen 
liiemann József, Dzsánics Sztipán, Csusztovics lm- 

. re, Anmia Mihály bácsi lakósok és dr. Cárics Vojin 
odzsaci ügyvéd voltak jelölve. A kisebbségben ma­
radt párt a csődtörvény idevonatkozó szakasza 
értelmében egy tag delegálását kérte a választmány­
ba és dr. Palásthv Ödön szombori ügyvédet je­
lölte.

A kisebbségben maradt hitelezők képviselői dr. 
Mamusich József csődtömeggondnok elmozdítását 

- kérték és helyére Knezsevics Ivan odzsaci ügy­
védet ajánlották. Knezsevics Ivan ügyvéd követelte, 
hogy a bíróság indíttasson szakértői vizsgálatot dr. 
Mamusich zsődtömeggondnok likvidátori működése 
tárgyában, meg a felfolyamodások elintézése előtt, 

i Szarka csődbiró nem hirdetett végzést sem a 
csödválasztmány, sem a többi indivány tárgyában.

A csődhirdetmény értelmében a követelések áp­
rilis 19-ig jelentendők be, a követelések felülvizs­
gálata a május 2-i tárgyaláson lesz foganatosítva.

Szarka csődbiró még a szombati nap folyamán 
leutazott Rácsba, ahol a Takarékban felvette a va­
gyoni állapotot, (vk)

— O—

ausztrállá búzatermése
(MÁK) Londonból jelentik: Ausztráliai 

kábel jelent cs szerint magánbe cslések a bú­
zatermést 1D5 millió bushclre teszik, mely­
ből 150 millió bushel exporlfelcslegrc le­
het számítani. A mull esztendőben a kivi­
tel 151 millió bushelt tett ká.

I nu» gazdasági mozgalmairól, ünnepélyeiről is, aie- 
I lyokc.n a Gazdakör is képviseltette magút

Dr. Zelcnay a múlt évi gazdamozgalmak eseitu. 
nyeiből, eredményeiből és kudarcaiból azt a kon. 
kluziól vonta le, hogy

a mai. meggyengült gazdatársadaluninuk
nem uj szervezetek megteremtésére, hanem 

a légiek kiépítésére van szüksége.

Minden uj alakulat a már meglévők rovására megy, 
tehát, felesleges, káros. Ezért a sztaribecsei Gazda­
kör híven ki akar tartani a szombori anyaegv usfilel 
mellett.

A nagy tetszéssel fogadott elnöki jelentés után 
I Merkl Péter, az anyaegyesület titkára szólalt fel, 

felemlítvén azt, hogy a szombori központnak kedves 
terve az, hogy Sztaribecsejen a tiszamenti gazdakö. 
rők számára fiókközpontot létesítsen, hogy ezzel 
megkönnyítse az egységes munka keresztülvitelét. 
Az eszmét nagy örömmel üdvözölték a becsei gaz­
dák.

Tihanyi Ernő titkár lendületes beszámolójában 
a kör belső életével foglalkozott és megállapította, 
hogy mindenben mintaszerű egyesületi szellem ural­
kodik a kör keretén belül.

Páslhy Ferenc II. titkár beszámolójában a gaz- 
j daifjaknak az egyesület életébe való intenzív be­

kapcsolásáról beszélt. A gyűlés megbízta a veze­
tőséget az ifj. szakosztály megszervezésével.

Gyurcsik András könyvtáros és Sági Ferenc 
pénztáros terjesztették be még jelentéseiket, me- 
lycket köszönettel vett a gyűlés tudomásul.

A gyűlés végeztével a központi kiküldöttek 
előadásait, magyarázó felvilágosításait hallgatták 
meg a jelenlevők.

Felvuári sertéskontingens Csehszlovákjába

(MÁK) Prágából jelentik: f ebruár hó­
napra a szabadpiaci bevitelre 10.800 darab 
series bevitelót eng * útyezlék. Fzenk \ ül a 
kolbászáru-gyáraknak 2500 darabos kontin­
genst adtak, valamint 140 vagon zsír bevi­
telére adtak ki engedélyt. A tojáskontingens 
februárra 20 vagyon és 5 vagon tartalék. \ 
tojásbevitel Magyarországból és Dániából 
kompenzációs alapon, a többi országokból 
kliring, valamint devizák ellenében történik. 

—o—

I Farmboard vesztesége

(MÁK) Londonból jelentik: Csikágói 
jelentés szerint a Federal Farmboard vesz­
tesége a mai árak alapján búza és gyapot­
készletein megközelíti a 800 millió dollárt 
A búzakészleteket január elsején 617 millió 
bushelre becsülik a múlt évi 678 millió bu- 
hshellel szemben, a kivitel pedig a múlt év 
július 1-től az év végéig mindössze 28 mil­
lió bushelt tet t ki az előző évi 81 millió bu- 
shelle! szemben.

—o—

Kiirtják a vadlovakat Bmerikában

(MÁK) Londonból jelentik: Washing­
toni kábeljelentés szerint az USA kormá­
nya elrendelte, hogy Arrizona államban meg 
nagy számmal élő vadlovakat a „mustang - 
okát fogdossák össze és vágják le. A vad­
lovak számát ebben az államban 30 ezern 
becsülik és megjelenésük valóságos katasz­
trófája a müveit vidékeknek. Azonkívül kü­
lönböző járványos betegségek pusztítanak 
köztük. Az indián törzseknek a kormány 
magas dijat, bűzött ki a bus. .áltatott vad- 
lovakért, ak'!< azonban nem igen reagáltak 
a jutalomra s igy a vadlovak irtását a 
eowboyokra fogják bízni. A vadlovak ki­
irtásával az úgynevezett vadnyugatnak 
zen speciális romantikája is megszűnik
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Egy 16 egy kalapért — Lengyelországban
(MÁK) Varsóból jelentik: Lengyelor- 

s.zá^v egyes kerületeiben a gazdák a nyomasz 
ló takarmányhiány mi itt oly tömegekben 
kénvtelcnek állataiktól minőt náron meg­
élné hogy' vddig soha nem látott árak ke- 
pititek felszínre: előfordult, hogy egy lo­
vat 1.5 zlotyért, sőt l zlotyér.', is eladtak, a- 
m 10 ctiinárnak felel meg. Másik jelentés 
szerint egy gazda lováért egy egyszerű sap­
kái vásárolt, de az is előfordul, hogy a vá­
sáron visszamaradt lovakat egy szerűen sza­
badjára eresztik, mert nem tudják mivel 
táplálni.

FILM
Mi lesz a héten?

A film iránti érdeklődés a mull héten 
olyan mérvet öltött, amely a legjobb Ixi- 
zonyiték larra, hogy az Apollo és az Odeon 
is kitűnő műsorokat hozott, hogy elöbb- 
utóbb, de elhoz minden filmet, amelyet csak 
elhozhat és sorra kerül minden, amit a kö­
zönség kivan. E héten Brigitte 1 leim és Don 
Jose Mojika a film hősei, akik nagyszerű 
mágnesnek bizonyultak. Az '\polloban Bri­
gitte Helm Gilgi cimái filmje dobogtatja az 
asszonyok és leányok szivét, mert az a film 
az ő filmjük. Ezt a filmet meg kell, hogy 
nézze minden leány, minden feleség és min­
den anya. Nemcsak érdekes, hanem tanul- j 
ságos is. Sok olyan momentum merül fel ■ 
a film meséjének keretében, amelyet az élet 
nap-nap után produkál... s csak mi nem 
vesszük észre. Gilgi életregénye jó iskola, 
érdemes végighallgatni, végig élni. végig 
szenvedni.

Az Odeonban Ikm dósé Mojika mutat- j 
kozik be. Amerika legnagyobb tenorja, a j 
világ egyik legnagyobb énekese fog éne- , 
kelni a S]>anyol vér cinnü filmjében. Nagy 
eseménye ez a« mozivilágnak, amely ese­
mény mellett nem mehet el senki, aki kon­
taktust tart lenn a Elmélettel és aki tud 
örülni a szépnek, a művészinek.

Az Apollo újítása, a hét órai feltűnően i 
olcsó, tisztviselőelőadások bevezetése olyan 
visszhangra talált, amely minden várako­
zást felülmúl. Levelek özöne érkezik tiszt- 
' iselői körökből, amelyben megköszönik az 
Apollo igazgatóságának ezt a lépését és. 
mos! zsúfolásig (öltik meg a hét órai elő- 1 
no" sokat.

Csütörtökön az Apollóban Alpár Gitta ! 
Szivek királynője rimái filmje megy. pént; 
kon az Odeonban Platov generális kerül 
bemutatásra. Vasárnap "délelőtt az Odeon 
népszerű matinéján pedig Nagy Kató Fe­
lesegem szélhámosnő rimái 'kitűnő vigjátéka 
fut.

Rádi$ műsor
Szerda, február 8

Bcográrl. 11: Gramofon. 12.05: Rádió zenekari 
hangverseny. 1: Suppée: Reggel, dél és este Becs­
ben, nyitány; 2. Leoncavalüo: Pensée d' Automnc; 
3. Cilea: Adriana: Le couvreur, operaábránd; 4. 
Mouton: Scenes rustiques; 5: Grün leld: Barcarolle. 
6. Leopold: Ásta intermezzo; 7. Translaleur: A ta­
vasz varázsa, keringő; 13.30: Ili vek. 15: Gramofon 
lti: «fara Jo\an, népdalokat énekel. 16.30: Gra­
mofon. 17: Orvosi előadás. 19: Előadás. 10.30: 
Gramofon. 20: Dokics-Gyuvkovics Jelena zongora- 
hangversenye. Műsoron: Bach, Mozart, Chopin, Pa- 
derevszky és Gr go se vies szerzeményei. 20.30: Hang- 
játék. 21: Rádiózenekuri hangverseny. Műsoron: 
Goldmark, Giordan i. Gon nod és Delibes szerze­

ményei. 21,50: Hírek Utána tánczene.
Bud apest. 9.15: Szalonzenekar! hangverseny. Kar 

nagy Beitiia István. I .Strauss János: Egy éj Ve 
lenoében; 2. Losonczi Lajos: Elégia; 3. Blech Ixs- 
(gyermekdal; 4. Strauss Oszkár: Tiralaia; 5. De­
ine ny Dezső: Magyar népdalátiratok; 7. Ix‘hái : Rés 
letek a Kék ma zur c. operettből. 12.05: Szmirnol I 
Szergej orosz balalajka zenekarának hangversenye 
Közreműködik: Gorcseff Szergej. Zongorán kísér; 
Gorodinszky Szasa. 3.30: A rádié) diák-félórája. 4 
Tudomány és művészet szélhámosai. Székely Vla­
dimir előadása. 5: Szórakoztató zene. Zenekari hun*, 
verseny. Vezényel Nagypúi Béla. 1. Lachncr: Túr. 
dönt, nyitány; 2. Becce: I. olasz szvit; 3. Bizet 
Carmen, ábránd; 4. Kálmán: Kiskirály keringő; *
Fali: Sztambul rózsája, egyveleg; 6. Nagypál Béla: 
Badacsonyi szüret. 6.15: Olasz nyelvoktatás. ti.4o 
győri Vörös Misi és cigány zene karának zenéje. 7.45: 
Munkásfélóra. 8.15: A Székesfővárosi Énekkar 20 
éves fennállása alkalmából Mozart: Nagy C-moll 
miséjének előadása a Zeneművészeti Főiskola nag\ - 
termében. Közreműködik: Guglielmetti Anna Ma­
rin, Báthy Anna, Laurisin Lajos, Loson czy György 
és a Budapesti Hangverseny Zenekar. 10.15: Idő­
jelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: Gramofon -
hangverseny.

Bécs. 1130: Szórakoztató zene. 1.10* Gramofon 
5.15: Oj>erettré szí etek gramofonon, majd tónezenv 
7.10: Az innsbrucki versenyekről. 7.25: Közvetítés a 
bécsi Operából. 10.15: «lazz.

o—
- LYSOFORM A LEGIDEÁLISABB 

FERTŐTLENÍTŐSZER I

Hátasába, ebédlő, konyhabútor
és minden lakásberendezés- cIHH ledőlik««l»li 
beszerzési lorrAso nz ulonnnn mednulll

a. nodováiini
bú oriizlele, Hovisad, levreiska ,1. 4.
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Pánik Berlinben
• • •

Bűnügyi regény Irta: TIENN0T GflY

(11)

A külvárosi eleganciaju ifjú kénytelen 
volt átülni az asztalukhoz. A „gavallér“ 
szemmel láthatóan nem örült az uj ismeret­
ségnek Féltékenyen izgett, mozgott a szé­
kén és fölényesen faggatta az idegent:

— Soffőr ?
A másik ráhagyta:
— Eltalált«.
— Persze nincs állása?
— Nincs.
-- Ne dumálj — ripakodott rá a lány 

— hisz tele vagy dohánnyal!
A férfi sietve korrigálta szavait:
— Az apai örökségemet adták ki... pár 

W’-er márka...
Gavallérnak felcsillantak apró rókaszv-

mei;
— Nincs kedved valami üzlethez? . 
Közönyösen rándított a vállán az „örö­

kös" :
Nem értek én semmihez a világon! 

A zenekar hangolni kezdett és Marga- 
visszatért az emelvényre a harmoniká­

jához. Az öreg közelebb húzódott a férfi­
hez ;

— Ide hallgass... sokat kereshetsz ha 
megfogadod a tanácsomat... — egy nyak- 
***** húzott elő a zsebéből — tudod mi ez?

- Gyöngy... biztos a Gutovitztől...
^önöket! Valódi igazgyöngy! Tizez 

mloet Ari
- tyű hn!
- ('««mWebben! Nyisd ki jól a fti'ed! 

” **** • «cvöfi^vsort szétaprózom... megka­

pod a negyedrészét kétezer márkáért... hu 
ügyes vagy, hatszor annyiért adhatod to­
vább !

— Igen ám, de kinek?
— Az a te dolgod. Csak arra ügyelj, 

hogy ne firtassák, honnét került hozzád. 
Senkinek semmi köze hozzá...

— No persze... de tényleg olyan sokat 
ér ez a marék gyöngy?

— Vagyont!
Negyedórás tanácskozás után létrejött 

az üzlet. A csavargó odaadta a pénzt és a 
gavallér, miután a harmonikáslánnyal meg 
l>eszélte a másnapi randevút, eldöcögött. 
Pár perc múlva a csavargó is távozott. Las­
san, óvatc-jn lopózott a görnyedt árnyék 
után... A Weldes strasse elején jártak. Ga­
vallér egy sima kerti fal mellett megállt és 
körülnézett. A csavargó villámgyorsan ug­
rott be a négy házzal távolabb álló kapu alá. 
Várt, majd kis idő múlva óvatosan kikém­
lelt. Megdöbbenéssel konstatálta, hogy a 
szép Margaret lovagja eltűnt. Mintha csak a 
föld nyelte volna el. A közelben sehol ucca- 

I kereszteződés, va y kapu, csak a sima, bősz 
I szu fal, ame’ycn körül futni még Nurmi sem 

tudott volna tiz percnél gyorsaiban. A lm- 
I talmas parkot körülölelő i'alkeritós pedig 

két méter magas. Azon aligha ugorhatott át. 
Hová rejtőzhetett? A csavargó bosszankod­
va, de elszántan vágott neki a Weldes 
strassenak...

fi.

Egy furcsa betörés

Egy rendőrnek sok mindent kell meg­
érnie hosszú pályafutása alatt, de ami a 
Strescmann strasse sarkim posztóió „schu- 
pó“-val történt ezen az éjszakán, az felül 
inul minden eddigi tapasztalatot. Szokott 
sétáját végezvén az ucca közepén, egyszer 
csak motorberregésre lett figyelmes. A zu; 
irányába fordulva, elképedve látta, hogy » 
híres Heims villa kapuján egy feketeruh.i» 
alak mászik fel, fürgén, feltétlen szakér­
telemre való ügyességgel kifeszitve « zárat,

kitárja az oldalajtót. Ugyanekkor két másik 
cinkostársa vakító fehér testet cepelt ki a 

j villából. A rendőr futva közeledett és még 
I sikerült megállapítania, hogy nem élőlényt, 

hanem márványszobrot raboltak, amelyet a 
titokzatos betörők a teherautóra emeltek és 

, éppen, amikor a rendőr a sípjába fújt, teljes 
I gázt adva a kocsinak, veszett sebességgel 
I elrobogtak. Az elősiető két rendőrnek lélvk- 
I szakadva, futtában mesélte el a történte- 
1 két ,az egyik ott maradt a villa előtt, ne­

hogy a n\ itott kapun át más betörők is sze­
rencsét próbáljanak, mig ők ketten egy ép­
pen arra cserkésző taxira kapva, a menekü 
lök után vetették magukat. Izgalmas hajsza 
kezdődött a néptelen éjszakában, sikerült 
is megközeliteniök a nehézkes teherautót 
és már éppen felszólították a vezetőt, hogx 
„állj va"y lövünk“, amikor legnagyo! b meg­
lepetésükre látták, hogy a rablók a rendőr- 
főkapitányság épülete előtt álltak meg. Rá 
se hederitve a hülcdcző rendőrökre, leemel­
ték a szobrot, amit a villából loptak és be­
cipelték, át a ze-'zugos folyosókon a detek 
tivfőnök szobnjébn.

— A törvény nevében! — harsogta a 
rendőr kötél ességszer üen és a rabló vállára 
tette a kezét.

És ekkor, csodák csodája, a rettegett de 
tektivfőnök akitől dicséretet, elismerést re­
mélt a sikeres fogásért, bosszúsan ráripa- 
kodotl a derék őrszemre:

— Eredj a fenébe Hans!
Belekarolt a tolvajba, szivarral kínálta 

' meg és baráti tónusban diskurniiv kezdett 
: vele!

— Nos — kérdezte — sikoHl.tt?
— Simán ment a dolog — mondott* ■ 

betörő nem vettek csere semmit'
A rendőr azt hitte, hogy hallóéinál, 

hogy kápráznak a szemei. Mint a részeg, 
úgy tántorgott ki a szobából... manapság 
ügyiálazák semmin se szabad csodálkozni... 
aztán rántva egyet a ilerákwujan, elmdult 
vissza a posztjára...

(Folytatjuk.)

.
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LHTO MOZ» - S/lBOIltft
Ma és a kővetkező napokon

i;gy kiváló tengerészfilm !

M admirális leánya
Főszereplők:

Robert Menlgtomeri, Dorothy Iordan
Csodalatos lelvételek az ameriKai hadiflotta 

gyakorlatairól.
Előkészületben: Carl Jöken a drezdai opera 

tenoristájának ielléptével
Hercegnő és tenori^la

Látványos kiállítású szerelmijáték

Carl lökén selyem lapmutatókat küldölt 
Drezdából. Ezeket a jegyekhez ajándékozzuk

ÁPRÓniRDIIÍSEh
■ úgy hétköznap, mint vasárnap gjI egy szó 1 dinár. NAGY BETŰS 2 dinár | 
I a legkisebb apróhirdetés 10 dinár |

Meghívó
A Katoliku» Olvasókör

Dudarszka ul. IS.
1. nú 12-én, vasárnap este 6 órai kezdettel
a saját helyiségébében tánccal egybekötöti színlelő- 

adást rendez, mely alkalommal szlnrehozza 
Szigligeti Ede

íieá^y
című 3 felvonásos né: színmüvet dalokkal cs táncokkal

SZEMÉLYEK :
Várszegby gazdag földesúri! 
Kurta, nagygazda agglegény 
Gyuri unokaöccse •
Márton parasztgazda 
Rebeka felesége • •
Év., első lérjctöl való leánya 
Zsiga cigány • • • • •
petf I gycrmckei • . •
Ferke urasági gazdahajdu
Kisbiró.............................
Kondomé.........................
Sári 1
Panni J uarasztlányok •
Erzsi I
Egy öreg • • •
Első asszony 
Második asszony 
Násztngy • • •
I vőfény • •
II. vőfény • • •

Aranyosi Károly 
Csípő András 
Garay János 
Mazany Ferenc 
Uyarmathy Bözsi 
Lépes Mariska 
Gausz Józsct 
Gyarmaihy Irmus 
Farkas László 
Móricz István 
Beck István 

I Nyeső Gizi 
Kieszta Tcrus 
Somogyi Maca 
Grenya Ilonka 

■ Somogyi Ferenc 
. Kovács Annus 
. Begovics Mariska
• .lanka Lajos
• Csaulh Imre
• Faragó lstváo

Rendező: Gyarmathy Gyula. Súgó: Szigeti Béla
\ zenét úgy az előadáshoz mint az előadás utáni
tánchoz a Polgári Magvar Daloskör házizenekara szol­
gáltatja. — Helyárak 20- 15 — és 10 — dinar,
legyek elővételben a pénztáritoknál Fehér István fa- 
verkeres kedésében, Kralja Matlja ucca, kaphatók.

Eíöadás után tánc reggelig!!

I Kélszoltábó! őlló helijiséé
irodának,

««jtívcdi irodának, 
vaéd orvosi rcnflcíőnct»
nagi ott .ul'. . rues azonnal kiadó Bővebbet.

ttűdio Sülön Braía Hirsen
Novisad, Kr. Alexandra ul. 3. 49e

Művészi
fénykép-

felvételek

VÍG
toló-szalon
SOMBOR
Kralja Aleksandra ullca

A P O I 1 O
Szerdán

Egy modern, mai leány szenvedése, lángoló, min­
dent felperzseló szenvedélyes szerelme

GILGI
LßszcrepVfk:

BRBCílTfC METMI
Ernst Busch, Gustav Diesel, Jessie Virág

Megkapó, megindító tat talont ’■
Leányok, asszonyok filmje!

[■Ste 7 órakor mérsékelt hclyánt előadás :

Legközelebb
II!,ar (iilta: ..srtveh hirálgnolc

Városi Mozi, SztiDoJica
Csütörtöktől—vasárnapig

Fox hangos híradó No 3,

Hubai szerelmi dal
Egy romantikus szerelem története 

Főszereplők:

Lawrence Tibbett
a világ egyik legjobb tenorja és

Lupe felez

Szerdán—csütörtökön 
Amerika ünnepelt lenorísVii írtak

Don lose flops
nak filmje

Artna-lonMozi-Szominii
Szenzációs újdonság

jönnek az indiánok
Monumentális felépítésű ton film a vadnyu­

gatról 2 részben.
Főszereplő: Tím 1*1 <xc. C.OjS

1. rész iebr. 9 — 12. csütörtöktől-vasárnapig 
[j rész: íebr. 13-16. hétfőtől csütörtökig

Szenzáció ü

Gvönyörü szerelmi történet Kaliforniából 
abból az időből, amikor ott még teljes 
szila'ságában és vadságával tombolt a 

féktelen, spanyol s/envedélv . . .
Csodás énekek, szerelmi dalok!

Valóságos opera előadás '
Don lose HOiiftarminden kultur em­

bernek hallania kell.
Az uj Caruso szenzációs bemutatkozása! 

— Este 7 órakor mérsékelt áru előadás! —
Legközelebb:

Ploiow
Paramount him.

21
24

l-a aprított gyertyán 
tűzifa . • • • Din. &
I- a aprított bükk- 
ttizifa - - • • Din.
II- a iurészeJt biikktü- 
zifa (kis tuskó kály­
ha fűtéséhez) . Din.
100 klgr-ként házhoz szál­
lítva. Mindennemű tűzifát 
es l-a bükkfaszenet vagon 
vételnél bármely állomásra 
igen olcsó árban azonnal 
.szállítunk VUJKOVICS J. 
és JARSA, fatelep. SUBO- 
TICA, Juklccva ulica 41. 
Telefon 6-69 380

GRAMOFON es 
GR8M0F0NLEMEZ
t aktáram véglegesen

Kiárusítom
50 -os engedmény!

VÍG ZS. SÁNDOR 
könyv és papirkereskedése

SZBttoflCáH

4—5 szobás 
lakást keresek
nagy udvarral Noviszá- 
dott, lehetőleg a Futaki 
ut közelében Ajánlato­
kat a bér megjelölésével 
„Udvar“ jeligére a ki­
adóba kérek. 478

I ELIDO I
Jókarban levő 8 lóerős 

NYERSOLAJ MOTOR Hof­
ft err-Sehr mz eladó. Sánta 
István Noviszád, Kralja 
Petra 27. 167

HIVATALNOKNÖ, akt a 
szerb-, magyar- és német- 
nyelvben teljesen jártas 
gépírásban is gyakorlattal 
bir, szerény fizetéssel állást 
keres. Szives megkeresé­
seket a kiadóba kér „7(XV 
jeligére

P FOGLALKOZÁS |

1ROGEPJAVH AST és 
karbantartást Szuboticán és 
1 környékén szakszerűen 
és legolcsóbban végez 
Dudás Pál. Szubotlca, Je- 
lasicseva 9. 609

f jLlflSl KERES P
Joházbol való három 

nyelven beszélő leány 
gyermek mellé állást keres. 
Bővebbet Deutsch esernyő- 
üzletben, Noviszád, Jevrej- 
szka 6.

Főzni tudó bejáron* 
azonnalra vagy február 
15-re állást keres. Ttenk, 
Noviszád, Nemacska 21.

489

P KERESLET |
Bejárónőt rögtöni belé­

pésié keresek. „Pravda*. 
Temetinska 8.

3 KÜLÖN FÉLI I
Rhenmát, köazvényi,

legbiztosabban megszüntet
rozmmringolaj-bedör

zscUéts. Próbaüveg 35 di­
nár. Utánvéttel megrendel­
hető kizárólag vezérképvi- 
selóuél, Weissberger, No­
viszád, Jevrejska 6. 190

HIRDESSEN
• Reggeli Újságban

Műhely és raktárhelyiségek
azonnalra

kiadók
GAUSZ JÁNOS, Novisad, Futoski put 68. 

Telefon 25-34

értesítés*
Tisztelettel értesítem nagyra becsült vevőkörömet, 

hogy kézimunka üzletemet ugyanabban a házban a 
Banovlna büffé mellé helyeztem át mely allotlommal 
felhívom szives figyelmüket az újonnan telszercn

azsorozó és endllzö gépeimre,
melyeken a legrövidebb időn belül elvégzek minden 
megrendelést a legkényesebb igényeket is kielégítően. 
Sürgős ese ekben az AZSUROZAS ÉS EIMDLIZ» 
soron kívül lesz elvégezve. — Azonkívül szakszerű» 
végzek függöny és mindennenm kézimunka mormro- 
zást, úgyszintén vállalom perzsa és szmlrna szőnj 
gek stuccolását, valamint minden c szakmába vág 
munkák lelkiismeretes és gyors elvégzését.

Egvben értesítem a n. b. közönségei, hogv 
üzletemben vállalok RUHA ÉS KELNÉ ÉÉSTt 
valamint RUHA TISZTÍTÁST IS.

Ledéit-

ozv.
«Mlnuomiln és HézImunkeUilev:

Novisad, Kraljica Marija u. í. (Srpska Matica^cp^^

1

A szerkesztősei't telel 1 OMAN S.\ vüOR 
A kiadásért felel: BLAZSFK 1 ÉfU-NL

Nyomatott «7 Uránia nyomdai miiimezei és kiadóvállalat. Komtos Márton, körforgó"*»*! Noviszádon


